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ΠΑΡΑΡΤΗΜ Α



ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το θέμα της πτυχιακής εργασίας είναι το νέο αναπτυξιακό 

πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης «Θ Η ΣΕΑΣ»  το οποίο θεσμοθε

τήθηκε για την υποστήριξη των Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού και το ο

ποίο στοχεύει στην ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη μέσω της 

πραγματοποίησης επενδύσεων τοπικής ανάπτυξης καθώς και τη 

βελτίωση των υφιστάμενων υποδομών και υπηρεσιών.

Σκοπός της εργασίας είναι να γίνει έρευνα στο νομό Α ιτω

λοακαρνανίας και να διαπιστώσουμε κατά πόσο το νέο πρόγραμμα 

θα βοηθήσει στην επίλυση σοβαρών αναγκών των πολιτών του νο

μού.

Η εργασία αποτελείται από τρία κεφάλαια. Το πρώτο κεφά

λαιο της εργασίας αναφέρεται γενικά στο πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  

και συγκεκριμένα το θεσμικό πλαίσιο, η διάρκεια του προγράμμα

τος, οι πόροι, το σύστημα διοίκησης, οι διαδικασίες κατάρτισης κα

θώς και τα κριτήρια ένταξης.

Το δεύτερο κεφάλαιο της εργασίας παρουσιάζει το προφίλ 

του νομού Αιτωλοακαρνανίας, τα χρήματα που αντιστοιχούν στο 

νομό αλλά και τα χρήματα που θα πάρει ο εκάστοτε δήμος, τα έργα 

τα οποία έχουν προταθεί από τις δημοτικές αρχές αλλά και αυτά 

που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ». Το τρίτο κεφά

λαιο περιλαμβάνει προσωπική έρευνα πεδίου από όλο το νομό, τα 

συμπεράσματα της έρευνας καθώς και προτάσεις για έργα.
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η τοπική αυτοδιοίκηση αποτελεί το κύτταρο της Δημοκρατί

ας και είναι από τους βασικούς πυλώνες των σύγχρονων δημοκρα

τικά οργανωμένων κρατών. Η τοπική αυτοδιοίκησης διαδραματίζει 

ένα πολύ σημαντικό ρόλο τόσο στην πολίτικη εκπροσώπηση των 

τοπικών κοινωνιών όσο και στην σωστή διακυβέρνηση της χώρας.

Με αυτό το σκεπτικό λοιπόν, η κεντρική διοίκηση με το νόμο 

2539/19971 οδηγήθηκε στην ανασυγκρότηση της Πρωτοβάθμιας 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Με το σχέδιο «Καποδίστριας» ο αριθμός 

των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης μειώθηκε από έξι χιλιάδες 

που ήταν περίπου σε χίλιους είκοσι εννέα (1029), εκ των οποίων 

οι 922 είναι δήμοι και οι 107 κοινότητες.

Ο νέος νόμος προσδιορίζει και τα έσοδα των νέων οργανι

σμών τοπικής αυτοδιοίκησης που συγκροτήθηκαν τα οποία διακρί- 

νονται σε τακτικά που είναι τα έσοδα από θεσμοθετημένους υπέρ 

αυτών πόρους, έσοδα από εισοδήματα κινητής και ακίνητης περι

ουσίας, έσοδα από φόρους, τέλη, δικαιώματα και εισφορές και τέ

λος έσοδα από τοπικά δυνητικά τέλη και σε έκτακτα που είναι τα 

έσοδα από εκπόνηση κινητής και ακίνητης περιουσίας, έσοδα από 

έκτακτες επιχορηγήσεις, έσοδα από δωρεές, κληροδοτήματα, κλη

ρονομιές και έσοδα από προσαυξήσεις, πρόστιμα, παράβολα και 

έσοδα από δάνεια.

1 Ν. 2539 «Συγκρότηση της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Λυτοδιοίκησης», (ΦΕΚ 244/ τεύχος Α '/04-12-1997)
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Όπως όλοι μπορούμε να καταλάβουμε, τα παραπάνω έσοδα 

δεν ήταν αρκετά για να δημιουργηθούν οι κατάλληλες υποδομές 

στους νεοσύστατους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. Έτσι η 

κεντρική διοίκηση στο άρθρο 13 του νόμου 2539/1997 αναφέρει 

ότι καταρτίζεται το Ειδικό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ε.Π.Τ.Α.) για την πραγματοποίηση των κατάλληλων υποδομών και 

την υποστήριξη της οργάνωσης και λειτουργίας των δήμων και 

κοινοτήτων καθώς και για την πραγματοποίηση των αναγκαίων 

δημόσιων επενδύσεων τοπικής ανάπτυξης.

Το Ειδικό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ε.Π.Τ.Α.) εί

χε πενταετή διάρκεια, δηλαδή από το 1998 έως το 2002, όμως 

παρατάθηκε η ισχύς μέχρι το τέλος του 2005 καθώς υπήρχαν α

κόμη κάποια έργα σε πολλούς δήμους που έπρεπε να χρηματοδο

τηθούν από το Ε.Π.Τ.Α., καθώς είχαν εγκριθεί η πιστώσεις αλλά 

δεν είχαν ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2004. ο συνολικός 

προϋπολογισμός του συγκεκριμένου προγράμματος ήταν 

163.457.441,86 €.

Οι χρηματοδοτήσεις που μπορούσαν να γίνουν από το 

Ε.Π.Τ.Α. ήταν για τις αναγκαίες λειτουργικές δαπάνες των νεοσύ

στατων οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, για την εκπόνηση των 

αναγκαίων μελετών και της αντίστοιχης συμβουλευτικής υποστή

ριξης για την εφαρμογή τους, την προμήθεια και εγκατάσταση μη

χανογραφικού εξοπλισμού και προγραμμάτων για την οργάνωση και 

μηχανοργάνωση των νέων οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, για
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την εκπόνηση μελετών και την κατασκευή έργων τεχνικής υποδο

μής, προστασίας του περιβάλλοντος και αναβάθμισης της ποιότη

τας ζωής, χρηματοδοτήσεις για διοικητική, κοινωνική, αθλητική 

και πολιτιστική υποδομή καθώς και μηχανολογικό εξοπλισμό αλλά 

και οχήματα για την κάλυψη των αναγκών τους.

Σε όλους τους νεοσύστατους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοί

κησης ένα τμήμα από την χρηματοδότηση του Ε.ΤΤ.Τ.Α. χρησιμο

ποιήθηκε για την αγορά εξοπλισμού για την μηχανοργάνωση τους 

δηλαδή ηλεκτρονικούς υπολογιστές, προγράμματα για την υποστή

ριξη των υπηρεσιών των δήμων (πρωτόκολλο, δημοτολόγιο, οικο

νομικά προγράμματα κ.τ.λ.). ακόμη όπως απορριμματοφόρα, σκα

πτικά μηχανήματα αλλά και φορτηγάκια για την κάλυψη των ανα

γκών των υπηρεσιών καθαριότητας και των υπηρεσιών ύδρευσης 

και αποχέτευσης.

Επίσης μεγάλο μέρος της χρηματοδότησης από το Ε.ΤΤ.Τ.Α. 

δόθηκε από τους νεοσύστατους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκη

σης για τη δημιουργία των κατάλληλων κτιριακών εγκαταστάσεων 

για να στεγαστούν οι υπηρεσίες των Ο.Τ.Α.

Ακολούθησαν μελέτες και έργα. Ως προτεραιότητα για όλους 

όσους ανέλαβαν τη διοίκησης των νέων Ο.Τ.Α., ήταν τα έργα για 

την ύδρευση και την αποχέτευση και πιο συγκεκριμένα ο εκσυγ

χρονισμός των δικτύων ύδρευσης και η αντικατάσταση των σωλή

νων αμιάντου που ήταν φτιαγμένα τα περισσότερα δίκτυα ύδρευσης 

και τα δίκτυα αποχέτευσης στα οποία έπρεπε να κατασκευαστούν



έργα βιολογικού καθαρισμού για την επεξεργασία των λημμάτων 

αλλά και προσπάθεια από κάποιους Ο.Τ.Α. που αντιμετωπίζουν 

σοβαρά προβλήματα να κατασκευαστούν δίκτυα αποχέτευσης από 

την αρχή. Ακόμη αρκετά έργα οδοποιίας σε όλους τους Ο.Τ.Α. και 

κυρίως τα εσωτερικά οδικά δίκτυα των δημοτικών διαμερισμάτων.

Το ποσοστό απορρόφησης του Ειδικού Προγράμματος Τοπι

κής Αυτοδιοίκησης (Ε.Π.Τ.Α.) μέχρι και ένα μήνα πριν το τέλος 

του δηλαδή στις 10/11/2005 ήταν 93,6% περίπου.

Το πρόγραμμα βοήθησε αρκετά τους νεοσύστατους Ο.Τ.Α. να 

μπουν σε μια σωστή γραμμή πλεύσης. Όμως το πρόβλημα της οι

κονομικής αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. είναι δεδομένο και άλυτο. Τα 

έργα που έγιναν από το Ε.Π.Τ.Α. δεν ήταν έργα που θα μπορούσαν 

να αποφέρουν έσοδα στους Ο.Τ.Α. Έτσι η κεντρική διοίκηση σε 

συνέχεια του Ε.Π.Τ.Α. θέσπισε το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα 

τοπικής αυτοδιοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ».

Η κεντρική διοίκηση δέχθηκε να συνεισφέρει ένα μεγάλο 

κομμάτι των κεντρικών πόρων στο πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  και με 

τον τρόπο αυτό να στηρίξει τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες που 

έχει ο κάθε οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης, εκφράζοντας φυ

σικά τις επιθυμίες των πολιτών.

Γενικότερα το πρόγραμμα «Θ ΗΣΕΑΣ», είναι ένα πρόγραμμα 

οικονομικής στήριξης και ανάπτυξης των οργανισμών τοπικής αυ

τοδιοίκησης. Το μέλλον της ανάπτυξης βρίσκεται πια και πολύ πε
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ρισσότερο θα βρίσκεται τα επόμενα χρόνια στα χέρια των περιφε

ρειών και της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθ

μού και για να μπορέσουν να ανταποκριθούν σ' αυτή τη μεγάλη α

ποστολή, θα πρέπει να είναι έτοιμοι και από πλευράς πόρων και 

αρμοδιοτήτων αλλά και από πλευράς υλικοτεχνικής υποδομής.

Ο «Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι ένα πρόγραμμα το οποίο είναι τεράστιο, 

πρώτα - πρώτα σε ότι αφορά το ποσό το οποίο ανέρχεται σε 3,5 

δις €  για τα έτη 2005-2009. επίσης μια καινοτομία που έφερε το 

πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι ότι το πρόγραμμα συνδυάζεται με 

την παρέμβαση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας και τη συνεργασία της 

με τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης πράγμα που πολλα

πλασιάζει και το ύψος των πόρων και την επιχειρησιακή εμβέλεια 

την οποία έχει το πρόγραμμα αυτό.

Πέραν τούτου, επειδή πρόκειται για ένα πρόγραμμα αναπτυ

ξιακό, πρωτόγνωρο σε ότι αφορά και τις προκλήσεις που καλείται 

να αντιμετωπίσει, το κράτος και οι περιφέρειες του δεν μπορούν 

να μείνουν αμέτοχες απέναντι στην τεράστια προσπάθεια που θα 

καταβάλλουν οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού 

για να έλθει η ανάπτυξη που ζητούν.

Το πρόγραμμα συνεπώς, έχει αναπτυξιακή προοπτική. Το 

συγκεκριμένο πρόγραμμα δίνει όλους τους πόρους στους οργανι

σμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, συμβάλλει σε αυτό το κράτος, «α

νοίγει» τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης στην ιδιωτική 

πρωτοβουλία και το κράτος δεν παρεμβαίνει.



Τέλος, βασική και σταθερή επιδίωξη της Αυτοδιοίκησης θα 

πρέπει να είναι η αποκέντρωση του νέου προγράμματος «Θ Η ΣΕ 

ΑΣ»  και η απλούστευση των διαδικασιών υλοποίησης του για να 

σχεδιαστεί και υλοποιηθεί η περιφερειακή ανάπτυξη.

Παρακάτω θα αναπτύξουμε τι περιλαμβάνει το νέο αναπτυ

ξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης «Θ Η ΣΕΑΣ»  και θα δού

με πως ξεκίνησε να λειτουργεί το πρόγραμμα στο νομό Αιτωλοα

καρνανίας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°



1.1. ΘΕΣΜΙΚΟ Π ΛΑΙΣΙΟ  ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ Α 

ΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ».

Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  θεσμοθετήθηκε με το νόμο 3274/2004 2 για την υ

ποστήριξη των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου βαθ

μού. Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα στοχεύει στην αρμονική, ι

σόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη μέσω της πραγματοποίησης επεν

δύσεων τοπικής ανάπτυξης και τη βελτίωση της ποιότητας των 

υφιστάμενων υποδομών και υπηρεσιών. Ακόμη θέλει να επιτύχει 

άσκηση αποτελεσματικής και ποιοτικής διοίκησης των τοπικών 

υποθέσεων αλλά και την ορθολογική και διαφανή κατανομή των 

πόρων που κατευθύνονται στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκη

σης.

Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης θε

σμοθετήθηκε ώστε να:

> Προωθηθεί η μετεξέλιξη των Ο.Τ.Α. σε πραγματικά 

αυτοδιοικούμενους οργανισμούς, με στόχο τη μείωση του χάσματος 

μεταξύ του πολίτη και της εξουσίας.

> Ενισχυθεί η ικανότητα της διοίκησης των Ο.Τ.Α. να δι

αχειρίζεται τις τοπικές υποθέσεις με διαφάνεια, νομιμότητα και 

σεβασμό στα δικαιώματα των πολιτών.
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> Προσδιοριστούν οι επιτελικές αρμοδιότητες των κε

ντρικών υπηρεσιών και να υποστηριχθεί η μεταφορά των αρμοδιο

τήτων που αφορά τις τοπικές υποθέσεις στην πρωτοβάθμια αυτο

διοίκησης βάσει των αρχών της αποκέντρωσης, της επικουρικότη- 

τας και της αποτελεσματικότητας.

> Ενισχυθεί η ανάπτυξη των Ο.Τ.Α. σε ορεινές και νη

σιωτικές προβληματικές περιοχές.

> Αναδειχθεί η ισόρροπη και βιώσιμη περιφερειακή ανά

πτυξη ως στόχο κύριας εθνικής προτεραιότητας.

> Υπάρχει συντονισμός του συνόλου των επιμέρους πο

λιτικών που εφαρμόζονται για τους Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού με κα

τεύθυνση την ενίσχυση του αναπτυξιακού τους ρόλου και των με

ταξύ τους συνεργατών.

> Υπάρχει ορθολογική αξιοποίηση των χρηματοδοτήσεων 

που κατευθύνονται στους Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού, έτσι ώστε να 

βελτιώνεται η αποδοτικότητά τους.

Στόχοι του νέου αναπτυξιακού ποονοάμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»

είναι:

1. Ενδυνάμωση των θεσμών της αποκέντρωσης και της αυ

τοδιοίκησης.

2. Εξυπηρέτηση του πολίτη στον πληρέστερο δυνατό βαθμό.

3. Ισόρροπη εθνική ανάπτυξη και
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4. Ορθολογική οργάνωση των περιφερειακών υπηρεσιών του 

κράτους.

Με αυτούς τους στόχους το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα το

πικής αυτοδιοίκησης «Θ Η ΣΕΑΣ»  επιχειρεί να συγκροτήσει μια 

ολοκληρωμένη πολιτική για τους Ο.Τ.Α. η οποία θα ενισχύσει τον 

αναπτυξιακό ρόλο της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης, μέ

σω συντονισμένων δράσεων και χρηματοδοτήσεων.

Χρονική διάρκεια.

Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  έχει πενταετή διάρκεια (2005-2009) η οποία μπορεί 

να παραταθεί για δύο ακόμη χρόνια (2005-2011) με απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου.
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1.2. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ». 3

Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  συντίθεται από τα ακόλουθα υποπρογράμματα και μέ

τρα.

Α. Υποπρόγραμμα 1: «Οργάνωση και ανάπτυξη των υπηρε

σιών των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης».

Με τις ενέργειες του υποπρογράμματος 1, επιδιώκεται να 

εξασφαλιστεί η οργάνωση, η μηχανοργάνωση και η ανάπτυξη του 

ανθρώπινου δυναμικού των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, 

προβλέπεται να καλυφθούν οι βασικές δαπάνες για την εκπόνηση 

των αναγκαίων μελετών, που απαιτούνται σχετικά με την οργάνω

ση και λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, τη μη

χανοργάνωση των βασικών λειτουργιών τους, την προμήθεια και 

εγκατάσταση του απαραίτητου μηχανογραφικού εξοπλισμού, την 

εφαρμογή προγραμμάτων συλλογικής υποστήριξης καθώς και την 

υλοποίηση των απαραίτητων προγραμμάτων ενημέρωσης και κα

τάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού αλλά και την αντιμετώπιση 

ειδικών, εκτάκτων και επειγουσών αναγκών.

Στόχοι του υποπρονοάυυατο€ 1

1. Η οργάνωση των Ο.Τ.Α. με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία

τους.
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2. Η αύξηση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας 

των Ο.Τ.Α.

3. Η ποιοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

προς τους πολίτες.

4. Η καλύτερη διαχείριση των πόρων των Ο.Τ.Α.

5. Η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού των Ο.Τ.Α. και η 

αναβάθμιση των συνθηκών εργασίας του.

6. η ενίσχυση της τοπικής ανάπτυξης.

Το Υποποόνοαυυα 1 περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα:

Μέτρο 1.1: Κατάρτιση Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.

Μέτρο 1.2: α. λλελέτες οργάνωσης και ανάπτυξης των υπη

ρεσιών των Ο.Τ.Α.

β. Υποστήριξη της προσυμβατικής διαδικασίας των συμπρά

ξεων των Ο.Τ.Α. με ιδιωτικές (προκαταρκτικές μελέτες σκοπιμό

τητας, χρήση της μεθόδου, διαγωνιστική διαδικασία επιλογής ιδιω

τών - επενδυτών, κατάρτιση συμβάσεων).

Μέτρο 1.3: Έργα οργάνωσης και ανάπτυξης των υπηρεσιών 

των Ο.Τ.Α.

Μέτρο 1.4: Μηχανοργάνωση των Ο.Τ.Α. και εφαρμογή τε

χνολογιών πληροφορικής.

Μέτρο 1.5: Συμπράξεις των Ο.Τ.Α. με τον ιδιωτικό τομέα, 

με αντικείμενο αναφερόμενο σε δράσεις του Υποπρογράμματος 1.

Μέτρο 1.6: Οριζόντιες δράσεις.
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Μέτρο 1.7: Αντιμετώπιση ειδικών, εκτάκτων και επειγου- 

σών Λειτουργικών αναγκών.

Μέτρο 1.8: Συμμετοχή σε κοινοτικά προγράμματα και κοι

νοτικές πρωτοβουλίες που χρηματοδοτούνται από τα κεντρικά όρ

γανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Β. Υποπρόγραμμα 2: «Τοπική ανάπτυξη και προστασία πε

ριβάλλοντος.» για τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης πρώ

του βαθμού.

Σκοπός του υποπρογράμματος αυτού είναι η βιώσιμη ανά

πτυξη μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την ορθολογική διαχείριση 

των φυσικών πόρων. Οι δήμοι, ως βασικοί συντελεστές οργάνωσης 

της τοπικής κοινωνίας, οφείλουν να εισάγουν μια νέα κουλτούρα 

ανάπτυξης, πλήρως εναρμονισμένη με τις αρχές πρόληψης και 

προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.

Στην κατεύθυνση αυτή, δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην οι

κονομική υποστήριξη έργων, μελετών και ενεργειών που αφορούν 

στην κατασκευή και βελτίωση φιλικών προς το περιβάλλον τεχνι

κών και παραγωγικών υποδομών, στη διατήρηση των οικολογικών 

αποθεμάτων, όπως και στη στήριξη της οικονομικής και κοινωνι

κής συνοχής στο πλαίσιο του χωροταξικού σχεδιασμού με επίκε

ντρο την αειφόρο ανάπτυξη.

Στόχοι του υποπρονράυυατορ 2
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1. Η ανάπτυξη της υπαίθρου και η προώθηση της εταιρικής 

σχέσης πόλης υπαίθρου.

2. Η ανάπτυξη των τοπικών δικτύων μεταφοράς.

3. Η δημιουργία σύγχρονων ανοικτών πόλεων.

4. Η βελτίωση του οικιστικού ιστού των αστικών πόλεων.

5. Η ισότητα της πρόσβασης στις υποδομές.

6. Η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

7. Ο συντονισμός των τοπικών δημόσιων επενδύσεων.

8. Η συγκράτηση του πληθυσμού - Μείωση της ανεργίας.

9. Η προστασία των φυσικών πόρων.

10. Η ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων.

11. Η ελαχιστοποίηση του υδρευτικού και αποχετευτικού 

προβλήματος των Ο.Τ.Α.

12. Η εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων επεξεργασίας υγρών 

και στερεών αποβλήτων.

Το Υποπρόγραμμα 2 περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα:

Μέτρο 2.1: α. Μελέτες

β. Υποστήριξη της προσυμβατικής διαδικασίας των συμπρά

ξεων των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης με ιδιώτες (προκα

ταρκτικές μελέτες σκοπιμότητας χρήσης της μεθόδου, διαγωνιστι- 

κή διαδικασία επιλογής ιδιωτών - επενδυτών, κατάρτιση συμβάσε

ων).

Μέτρο 2.2: Συγκοινωνιακά έργα - Μεταφορές.

Μέτρο 2.3: Ύδρευση
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Μέτρο 2.4: Αποχέτευση - Επεξεργασία λυμάτων 

Μέτρο 2.5: Διαχείριση απορριμμάτων 

Μέτρο 2.6: Οικισμοί

Μέτρο 2.7: Εγγειοβελτιωτικά - Αντιπλημμυρικά έργα 

Μέτρο 2.8: Υποστήριξη οικονομικών δραστηριοτήτων 

Μέτρο ^.Ρ.'Τεχνικάς και μηχανολογικός εξοπλισμός των 

Ο.Τ.Α.

Μέτρο 2.10: Απαλλοτριώσεις ακινήτων 

Μέτρο 2.11: Συμπράξεις των Ο.Τ.Α. με τον ιδιωτικό τομέα 

με αντικείμενο αναφερόμενο σε δράσεις του Υποπρογράμματος 2 

Μέτρο 2.12: Ενίσχυση των διαδημοτικών συνεργασιών και 

των συνεργασιών των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου 

βαθμού σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο καθώς και της 

συμμετοχής σε κοινοτικά προγράμματα και κοινοτικές πρωτοβου

λίες που χρηματοδοτούνται από τα κεντρικά όργανα της Ευρωπαϊ

κής Ένωσης, με αντικείμενο αναφερόμενο σε δράσεις του Υποπρο

γράμματος 2

Μέτρο 2.13: Οριζόντιες δράσεις

Μέτρο2.14: Αντιμετώπιση εκτάκτων και επειγουσών ανα

γκών

Γ. Υποπρόγραμμα 3 : «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδο

μές και δραστηριότητες».

Η κοινωνική δράση των Ο.Τ.Α. και η προστασία και ανάδειξη 

των ιδιαίτερων τοπικών πολιτιστικών αγαθών αντικατοπτρίζουν



τον ιδιαίτερο ρόλο που καλούνται να διαδραματίσουν οι τοπικές 

αρχές για την ανάπτυξη, την πρόοδο και την ευημερία των τοπι

κών κοινωνιών. Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται αναγκαία η διασφάλιση 

των απαραίτητων χρηματοδοτήσεων των δήμων για έργα, μελέτες 

και ενέργειες που αφορούν υποδομές και υπηρεσίες υγείας και 

κοινωνικής προστασίας, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότη

τες, καθώς και προγράμματα νέας γενιάς.

Στόχοι του υποποο νράυυατο€ 3

1. Προώθηση της υγείας, της προληπτικής ιατρικής και 

του οικογενειακού προγραμματισμού.

2. Αναβάθμιση και διεύρυνση των παρεχόμενων κοινωνι

κών υπηρεσιών προς τους κατοίκους συμπεριλαμβανομένων και 

των συμβουλευτικών υπηρεσιών για ευαίσθητες κοινωνικές ομά

δες.

3. Εξασφάλιση της ισότητας των ευκαιριών στην παροχή 

κοινωνικών υπηρεσιών και άρση του κοινωνικού αποκλεισμού.

4. Ενίσχυση των απαραίτητων υποδομών, εξοπλισμού και 

μέσων για την παροχή κοινωνικών, πολιτιστικών και αθλητικών 

υπηρεσιών.

5. Συγκράτηση πληθυσμού και ειδικότερα του νεανικού 

στις γενέτειρες περιοχές.

6. Ανάπτυξη της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών.

7. Ανάδειξη του τοπικού πολιτιστικού πλούτου.

Το υποπρόνοαυυα 3 περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα:
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Μέτρο 3.1: α. Μελέτες

β. Υποστήριξη της προσυμβατικής διαδικασίας των συμπρά

ξεων των Ο.Τ.Α.

Μέτρο 3.2: Υποδομές και έργα διοικητικής εξυπηρέτησης.

Μέτρο 3.3: Υγεία - Πρόνοια - Αντιμετώπιση κοινωνικού 

αποκλεισμού.

Μέτρο 3.4: Αθλητισμός.

Μέτρο 3.5: Πολιτισμός.

Μέτρο 3.6: Εκπαίδευση - Κατάρτιση.

Μέτρο 3.7: Πρόγραμμα νέας γενιάς.

Μέτρο 3.8: Απαλλοτριώσεις ακινήτων.

Μέτρο 3.9: Συμπράξεις των Ο.Τ.Α., με τον ιδιωτικό τομέα, 

με αντικείμενο αναφερόμενο σε δράσεις του Υποπρογράμματος 3.

Μέτρο 3.10: Ενίσχυση των διαδημοτικών συνεργασιών και 

των συνεργασιών των Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού σε εθνικό, ευρωπαϊ

κό και διεθνές επίπεδο, καθώς και της συμμετοχής σε κοινοτικά 

προγράμματα και κοινοτικές πρωτοβουλίες που χρηματοδοτούνται 

από τα κεντρικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με αντικείμενο 

αναφερόμενο σε δράσεις του υποπρογράμματος 3.

Μέτρο 3.11: Οριζόντιες δράσεις.

Μέτρο 3.12: Αντιμετώπιση εκτάκτων και επειγουσών ανα

γκών.

Δ. Υποπρόγραμμα 4: «Τεχνική στήριξη του προγράμματος».
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Το υποπρόγραμμα 4 αφορά ενέργειες υποστήριξης για την 

κατάρτιση, την παρακολούθηση, τον έλεγχο και την αξιολόγηση του 

«ΘΗΣΕΑ», καθώς και της διαδικασίας ανασυγκρότησης των 

Ο.Τ.Α.

Στόχορ του υποποο νοάυυατοζ 4

Η άρτια προετοιμασία και λειτουργία του μηχανισμού υλοποί

ησης του «ΘΗΣΕΑ».

Το Υποπρόγραμμα 4 περιλαμβάνει τα έξης μέτρα:

Μέτρο 4.1: Αμοιβές συμβούλων και προσωπικού.

Μέτρο 4.2: Μελέτες στήριξης του προγράμματος.

Μέτρο 4.3: Λειτουργικές δαπάνες διοίκησης προγράμματος.

Μέτρο 4.4: Δημοσιοποίηση του προγράμματος.



1.3. ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΤΟ Σ «ΘΗΣΕΑΣ».4

Οι εμπνευστές του νέου προγράμματος λαμβάνοντας υπόψη 

τα προβλήματα και τις δυσλειτουργίες που προέκυψαν κατά την 

εφαρμογή προηγούμενων προγραμμάτων για την ενίσχυση του α

ναπτυξιακού ρόλου των Ο.Τ.Α. όπως:

• Η αδυναμία του Ειδικού Προγράμματος τοπικής Αυτο

διοίκησης να λειτουργήσει ως πραγματικό πρόγραμμα στήριξης της 

τοπικής αυτοδιοίκησης σε εφαρμογή των διατάξεων που το θε

σμοθέτησαν.

• Η ανυπαρξία ενός συστήματος ορθολογικής και δίκαιης 

κατανομής των θεσμοθετημένων πόρων της τοπικής αυτοδιοίκη

σης.

Το Υπουργείο Εσωτερικών δημόσιας Διοίκησης και Αποκέ

ντρωσης διαμόρφωσε μια νέα πρόταση, μέσω του προγράμματος 

«Θ Η ΣΕΑΣ» , η οποία ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις και προσδο

κίες της σύγχρονης πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης, ενώ 

παράλληλα δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την εφαρμογή ενός 

διαφανούς, ευέλικτου και αποδοτικού συστήματος κατανομής πό

ρων.

Οι πόροι του προνοάμματοο «Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι:

ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠ ΤΥ-ΙΑΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 2 2
ΑΙΤΧΝΙΑΣ___________________________________

4 Αρ 8 του Ν. 3274 «Οργάνωση και λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθ

μού», (ΦΕΚ 195/ τεύχος Α 719-10-2004)



1. Ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) των Κεντρικών Αυτο

τελών πόρων του άρθρου 25 του νόμου 1828/1989 που εγγράφο- 

νται στον τακτικό προϋπολογισμό.

2. Ποσοστό είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των Κεντρι

κών Αυτοτελών πόρων του άρθρού 25 του νόμου 1828/1989 που 

εγγράφονται στον προϋπολογισμό δημοσίων επενδύσεων 

(Σ.Α.Τ.Α.).

3. Ποσοστό ογδόντα τοις εκατό (80%) του φόρου των 

τόκων καταθέσεων του άρθρου 9 παράγραφος 5 του νόμου 

2503/1997

4. Το ποσό των τόκων των χρηματικών υπολοίπων των 

Ο.Τ.Α., που κατατίθενται στο Ταμείο Παρακαταθηκών <& Δανείων 

στο τέλος κάθε έτους, του άρθρου 232 παράγραφος 1 Προεδρικού 

Διατάγματος 410/1995, που διαχειρίζεται το Υπουργείο Εσωτερι

κών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

5. Εθνικοί πόροι του προγράμματος Δημοσίων Επενδύ

σεων με τους οποίους χρηματοδοτούνται έργα δήμων και κοινοτή

των και οι οποίοι αντιστοιχούν τουλάχιστον στο τριάντα πέντε τοις 

εκατό (35%) του συνόλου των πόρων των περιπτώσεων α, β και γ 

αυτής της παραγράφου. Οι πόροι αυτοί εγγράφονται σε ειδική Συλ

λογική Απόφαση Έργων (Σ.Α.Ε.) του Υπουργείου Εσωτερικών, δη

μόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης. Το ως άνω ποσοστό συντί

θεται από τα κατώτερα ποσοστά συμμετοχής ανά φορέα χρηματο

δότησης.

ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 2 3
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α) Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών 7% 

β) Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων 

Έργων 3%

γ) Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 2% 

δ) Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 1% 

ε)Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 2% 

στ) Υπουργείο Πολιτισμού 6% 

ζ)Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών 2% 

η) Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης 1% 

θ) Υπουργείο Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής 1% 

ι) Γενικές Γραμματείες Περιφερειών 10%

Το σύνολο των πόρων των προηγούμενων παραγράφων κα

τατίθεται σε ειδικό λογαριασμό, που τηρείται στο Ταμείο Παρακα

ταθηκών Α Δανείων, με τίτλο «Πόροι του Προγράμματος Θ Η ΣΕ 

ΑΣ». Οι πιστώσεις του ανωτέρω Ειδικού Λογαριασμού διατίθενται 

για την πληρωμή των έργων του προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  με 

αποφάσεις του υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης.

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας 

Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και Οικονομικών 

ρυθμίζεται η ποσοστιαία συμμετοχή κάθε Περιφέρειας στη δια

μόρφωση του συνολικού ποσού, με το οποίο οι Περιφέρειες συμ

βάλλουν στο πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ».

τ ο  ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 2 4
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Τα ποσά των ειδικών λογαριασμών και λοιπών εθνικών πό

ρων του κρατικού προϋπολογισμού, τα οποία διαχειρίζονται Υ 

πουργεία, Περιφέρειες, αυτοτελείς δημόσιες υπηρεσίες και δημό

σιοι οργανισμοί που αφορούν έργα των οργανισμών τοπικής αυτο

διοίκησης πρώτου βαθμού, δεν μεταφέρονται στον ειδικό λογαρια

σμό της παραγράφου 1 αυτού του άρθρου. Η αρμοδιότητα παρακο

λούθησης της πορείας πραγματοποίησης των αντίστοιχων έργων 

και οι οικείες πληρωμές γίνονται από τα αντίστοιχα Υπουργεία και 

Περιφέρειες, σύμφωνα με την κειμενική νομοθεσία. Τα ανωτέρω 

ποσά προϋπολογίζονται υποχρεωτικώς στους πόρους που διατί

θενται από το πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  κατά την ακόλουθη διαδι

κασία.

α) Η πρόταση του αρμόδιου Υπουργού ή του Γενικού Γραμ

ματέα Περιφέρειας γνωστοποιείται στην κεντρική Επιτροπή Π α 

ρακολούθησης του Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ». Η πρόταση περι

λαμβάνει όλα τα απαραίτητα στοιχεία όπως τίτλος έργου, προϋπο

λογισμός, διάρκεια κατασκευής έργου, φορέας υλοποίησης του έρ

γου κ.τ.λ.

β) Η κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμμα

τος «Θ Η ΣΕΑΣ»  εκδίδει βεβαίωση ότι η πρόταση εντάσσεται στο 

πρόγραμμα, η οποία και αποστέλλεται στον αρμόδιο Υπουργό ή Γε

νικό Γραμματέα Περιφέρειας.

γ) Η βεβαίωση αυτή κοινοποιείται αμέσως στις αντίστοιχες 

Περιφερειακές Επιτροπές Παρακολούθησης του Προγράμματος

το ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 25
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«Θ Η ΣΕΑΣ» , με παράλληλη ενημέρωση του μηχανογραφικού συ

στήματος.

δ) Οποιαδήποτε εντολή πληρωμής σε βάρος κωδικού αριθ

μού στον οποίο έχει εγγράφει πίστωση, χωρίς να τηρηθεί η καθο

ριζόμενη από το παρόν άρθρο διαδικασίας, είναι άκυρη και δεν ε- 

κτελείτε από τον αρμόδιο δημοτικό ή κοινοτικό ταμία.

ε) Η ίδια διαδικασία ισχύει και στην περίπτωση τροποποίη

σης των ανωτέρω έργων ή δράσεων.

τ ο  ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 2 6
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1.4. ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ»5

Κύριο χαρακτηριστικό του επιτελικού κράτους αποτελεί η

αρμοδιότητα των κεντρικών υπηρεσιών σε ότι αφορά το στρατηγι

κό σχεδίασμά, τον προγραμματισμό και τη στήριξη του νομοθετικού 

έργου. Στο πλαίσιο αυτό, το σύστημα διοίκησης του προγράμματος 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  διαρθρώνεται σε τρία επίπεδα όπου λειτουργούν α

ντίστοιχα όργανα αποφασιστικής αρμοδιότητας.

• Η Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμ

ματος.

• Οι Περιφερειακές Επιτροπές Παρακολούθησης του 

Προγράμματος.

• Τα δημοτικά και κοινοτικά συμβούλια.

Συνκεκριμένα νια την παρακολούθηση του προνοάμματος

«Θ Η ΣΕΑΣ»  δημιουρνείται το παρακάτω σύστημα διοίκησης:

Α. Σε εθνικό επίπεδο, για την κατάρτιση, παρακολούθηση 

και διοίκηση της εφαρμογής του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  συ

γκροτείται Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης στο Υπουργείο 

Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, με απόφαση 

των υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρω

σης, Οικονομίας και Οικονομικών, Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος 

Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, Εθνικής Παιδεία και Θρησκευ

5 Αρ.9 του Ν. 3274 «Οργάνωση και λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθ

μού», (ΦΕΚ 195/ τεύχος Α 719-10-2004)
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μάτων, Απασχόλησης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Πολιτισμού, Μεταφορών και Επικοινω

νιών, Μακεδονίας - Θράκης και Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτι

κής, στην οποία μετέχουν όλοι οι ως άνω Υπουργοί ή οι οριζόμενοι 

από αυτούς αναπληρωτές. Η Επιτροπή μπορεί να συνεδριάσει και 

με μόνη τη συμμετοχή των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας 

Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών, Π ε 

ριβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων και του κατά πε

ρίπτωση αρμοδίου Υπουργού.

Αουοδιότητεε τηε Κ εντρ ική  Επίτροπήε Παοακολουθησηε 

του Προγράυυατοε « Θ Η ΣΕΑ Σ»  είναι:

1. Η αποτύπωση των πολιτικών και προτεραιοτήτων του 

Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

2. Ο συντονισμός των διάφορων δράσεων των Υπουργεί

ων για τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού, 

που χρηματοδοτούνται από εθνικούς πόρους.

3. Η προένταξη και ένταξη έργων, δράσεων και ενερ

γειών στο Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ».

4. Η εξέταση της πορείας ολοκλήρωσης του φυσικού α

ντικειμένου του προγράμματος και η λήψη των αναγκαίων διαρ

θρωτικών μέτρων, με σκοπό την πραγματοποίηση των στόχων του 

Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

5. Η εξειδίκευση των κριτηρίων ένταξης έργων, μελετών 

και ενεργειών στο Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ».



Οι προαναφερόμενες αρμοδιότητες 1 και 5 ασκούνται ύστερα 

από γνώμη της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλά

δος.

Το έργο της Κεντρικής Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  υποστηρίζεται από την Ομάδα Δ ιο ί

κησης Έργου (Ο.Δ.Ε.), που συγκροτείται με απόφαση του Υπουρ

γού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

Έονο τη€ Ουάδαρ Διοίκησηα Έονου αναφορικά υε το 

Γίοόγραυυα «ΘΗΣΕΑΣ» είναι:

1. Ο συντονισμός και η παρακολούθηση των προπαρα

σκευαστικών ενεργειών που απαιτούνται για την εφαρμογή του 

προγράμματος.

2. Η παρακολούθηση της κατάρτισης και εφαρμογής του 

Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

3. Η εισήγηση στην Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης 

του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ» , με βάση την πρόταση της Π ερ ι

φερειακής Επιτροπής Παρακολούθησης και το πρακτικό αξιολόγη

σης της.

4. Η υποβολή προτάσεων στην Κεντρική Επιτροπή Παρα

κολούθησης του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

5. Η διατύπωση στις Περιφερειακές Επιτροπές Παρακο

λούθησης των πολιτικών και των προτεραιοτήτων του Προγράμ

ματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  καθώς και των κριτηρίων ένταξης έργων στο
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πρόγραμμα, όπως καθορίζονται από την Κεντρική Επιτροπή Π α 

ρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

Η Ομάδα Διοίκησης Έργου επικουρείται από Γραμματεία, τα 

μέλη της οποίας ορίζονται με την απόφαση συγκρότησης της Ομά

δας και προέρχεται από τη Διεύθυνση Αναπτυξιακών Προγραμμά

των και Διεθνών Οργανισμών του Υπουργού Εσωτερικών, Δημό

σιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

Έργο τη€ Γραυυατείαρ είναι:

1. Η συλλογή και ο έλεγχος των στοιχείων των έργων, 

μελετών και ενεργειών του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  από τις 

Περιφερειακές Επιτροπές Παρακολούθησης του Προγράμματος 

«Θ Η ΣΕΑΣ» , η μηχανογραφική τους καταχώρηση και η επεξεργα

σία τους με σκοπό τη συνολική παρακολούθηση της πορείας εφαρ

μογής του προγράμματος.

2. Η σύνταξη εκθέσεων παρακολούθησης του προγράμ

ματος και η υποβολή τους στην Ομάδα Διοίκησης Έργου.

3. Η προετοιμασία των συνεδριάσεων της Ομάδας Δ ιο ί

κησης Έργου και των Επιτροπών Παρακολούθησης του Προγράμ

ματος «Θ ΗΣΕΑΣ». Για την επίτευξη του έργου της η Γραμματεία 

συνεργάζεται με τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου Εσω

τερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και των άλλων 

Υπουργείων.

Β. Σε περιφερειακό επίπεδο, αρμόδια για την παρακολούθη

ση του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι η Περιφερειακή Επιτρο-

ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3 0
ΑΙΤΧΝΙΑΣ_______________________________________________________________________________________________



ττή Παρακολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  η οποία συ

γκροτείται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της κάθε Περιφέ

ρειας. Πρόεδρος της επιτροπής είναι ο Γενικός Γραμματέας της 

Περιφέρειας ή εκπρόσωπος του και μέλη της οι πρόεδροι των Το

πικών Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων (Τ.Ε.Δ.Κ.), οι Διευθυντές 

Σχεδιασμού και Ανάπτυξης, ο συντονιστής της Γραμματείας και 

εκπρόσωπος του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης 

και Αποκέντρωσης. Ειδικά στις Περιφερειακές Επιτροπές Παρα

κολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  των Περιφερειών 

Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και δυ

τικής Μακεδονίας συμμετέχει και εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Μακεδονίας - Θράκης, ενώ στις Περιφερειακές Επιτροπές Παρα

κολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  των Περιφερειών 

Βορείου Αιγαίου συμμετέχει και εκπρόσωπος του Υπουργείου Α ι

γαίου και Νησιωτικής Πολιτικής.

Αουοδιότητεε τηε Πεοκρεοειακήε Επ/τροπήε Παρακολού- 

θησηα είναι :

1. Η εξειδίκευση των πολιτικών και των προτεραιοτήτων 

του Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ», στο πλαίσιο του αναπτυξιακού 

σχεδιασμού της Περιφέρειας.

2. Η αξιολόγηση και η ιεράρχηση των προτεινόμενων έρ

γων από τις τεχνικές Επιτροπές Νομών, ώστε να εξασφαλίζεται η 

συμβατότητα τους με τους στόχους και τις προτεραιότητες του 

Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ».
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3. Η έκδοση απόφασης προένταξης έργων, μελετών και 

ενεργειών στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  και η υποβολή της στην 

Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΗ

ΣΕΑ Σ»  συνοδευόμενη από πρακτικό αξιολόγησης.

4. Η έκδοση απόφασης οριστικής ένταξης έργων, μελε

τών και ενεργειών στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  σύμφωνα με τη 

διαδικασία της δεύτερης φάσης του άρθρου 10 του παρόντος και η 

κοινοποίηση της στην Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ».

5. Η παρακολούθηση της πορείας εφαρμογής του προ

γράμματος στην Περιφέρεια.

6. Η διατύπωση προτάσεων προς την Κεντρική Επιτροπή 

Παρακολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  και η λήψη κά

θε αναγκαίου μέτρου για την υλοποίηση του προγράμματος.

7. Η συνεργασία με τις Επιτροπές Παρακολούθησης άλ

λων Προγραμμάτων, στα οποία εντάσσονται έργα του προγράμμα

τος «Θ ΗΣΕΑΣ».

Η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης επικουρείται 

από Γραμματεία, η οποία συγκροτείται με απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Περιφέρειας και αποτελείται από αριθμό μελών ίσο 

προς τους συντονιστές των Τεχνικών Επιτροπών των αντίστοι

χων νομών. Επίσης, με απόφαση του, ο Γενικός Γραμματέας ορίζει 

και συντονιστή της Γραμματείας, ο οποίος έχει την ευθύνη της δι-
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οικητικής λειτουργίας της Περιφερειακής Επιτροπής Παρακολού

θησης.

Έργο τη€ Γοαυυατείαζ είναι:

1. Η συλλογή και ο έλεγχος των στοιχείων των προτεινό- 

μενων έργων και ενεργειών του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  από 

τις Τεχνικές Επιτροπές Νομών, η μηχανογραφική τους καταχώ- 

ρηση και η επεξεργασία τους, με σκοπό την παρακολούθηση της 

πορείας υλοποίησης του Προγράμματος της Περιφέρειας.

2. Η σύνταξη και η αποστολή των μηνιαίων δελτίων 

προόδου του Προγράμματος στη Γραμματεία της Κεντρικής Επ ι

τροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

3. Η προετοιμασία των συνεδριάσεων της Περιφερειακής 

Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

Γ. Σ ε επίπεδο νομού αρμόδια για την παρακολούθηση του 

Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι η Τεχνική Επιτροπή Νομού 

(Τ.Ε.Ν.), η οποία συγκροτείται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

της Περιφέρειας. Η Τεχνική Επιτροπή Νομού αποτελείται από 

τους προϊσταμένους Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμων και Κοινοτήτων 

(Τ.Υ.Δ.Κ.) ή από υπαλλήλους των υπηρεσιών αυτών που ορίζει με 

απόφαση του ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας καθώς και 

από ένα σύμβουλο της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων. 

Επίσης με απόφαση του ο Γενικός Γραμματέας ορίζει υπάλληλο 

της Περιφέρειας ως συντονιστή της Τεχνικής Επιτροπής Νομού ο 

οποίος έχει την ευθύνη λειτουργίας της.
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Έργο τ/ΐ€ Τεχνικήρ Επιτροπή Νουού είναι:

1. Η ενημέρωση των Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού για τους 

στόχους και τις προτεραιότητες του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  

ώστε οι προτάσεις τους να εναρμονίζονται σε αυτό το πλαίσιο.

2. Η υποβοήθηση για τη σύνταξη τεχνικών δελτίων των 

προτεινόμενων έργων, μελετών και ενεργειών από του Ο.Τ.Α. ό

που αυτό απαιτείται.

3. Η συγκέντρωση και η επεξεργασία των προτάσεων των 

Ο.Τ.Α. με βάση τους στόχους και τις προτεραιότητες του Προ

γράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ».

4. Η σύνταξη της πρότασης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕ

ΑΣ»  του νομού και η υποβολή της στη Γραμματεία της Περιφερει

ακής Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕ 

ΑΣ»  για αξιολόγησης.

5. Η παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του προ

γράμματος σε επίπεδο νομού.

6. Η εισήγηση προτάσεων προς την Περιφερειακή Επ ι

τροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  με σκο

πό την απρόσκοπτη εφαρμογή του προγράμματος.

7. Η ενημέρωση των Ο.Τ.Α. πρώτου βαθμού για τα προ

γράμματα που αφορούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και η υποβοή

θηση τους, ώστε να αξιοποιούνται οι δυνατότητες ένταξης έργων, 

μελετών και ενεργειών σε αυτά. Για την υποστήριξη του έργου της 

Τεχνικής Επιτροπής Νομού συγκροτείται ολιγομελής Γραμματεία,
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Π σύνθεση τηζ οποίας ορίζεται με την απόφαση του Γενικού Γραμ

ματέα της Περιφέρειας.

Δ. Για την ολοκλήρωση και συστηματική παρακολούθηση 

όλων των έργων του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  σε κάθε επίπεδο 

παρακολούθησης, χρησιμοποιείται ενιαίο μηχανογραφικό σύστημα.
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Συστήματος Διοικπσεως Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΤΟ Σ «ΘΗΣΕΑΣ»
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1.5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠ ΤΥ

ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ».6

Στο πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  εντάσσονται έργα, μελέτες και 

ενέργειες που προέρχονται από δήμους και κοινότητες και νομικά 

πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου των Ο.Τ.Α. πρώτου βαθ

μού, συνδέσμους δήμων και κοινοτήτων, συμπολιτείες και κάθε 

μορφής διαδημοτικές συνεργασίες αναπτυξιακού χαρακτήρα, όπως 

ειδικότερα προσδιορίζονται στα επί μέρους τεχνικά δελτία των 

Μέτρων και ανταποκρίνονται στο σκοπό και το περιεχόμενο του 

νέου αναπτυξιακού προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ». Τα έργα, οι μελέ

τες και οι ενέργειες αυτής της παραγράφου εντάσσονται στο Πρό

γραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  σε δύο φάσεις με τις ακόλουθες διαδικασίες.

Α) Προένταξη έργων, μελετών και ενεργειών στο Πρόγραμ

μα «Θ ΗΣΕΑΣ».

Οι οικείοι Ο.Τ.Α. καταρτίζουν πρόταση για ένταξη έργων, 

μελετών ή ενεργειών στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  με απόφαση 

του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου. Για το σκοπό αυτό μπο

ρεί να ζητηθεί η συνδρομή της Τεχνικής Επιτροπής Νομού. Η 

πρόταση, μαζί με το τεχνικό δελτίο ανά έργο, υποβάλλεται στην 

Τεχνική Επιτροπή Νομού. Το Τεχνικό Δελτίο περιλαμβάνει, του

λάχιστον, τα ακόλουθα στοιχεία:

1. Τίτλος Έργου
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2. Σύντομη περιγραφή του έργου

3. Οικονομικά στοιχεία του έργου

4. Πηγή χρηματοδότησης, εφόσον πρόκειται για συνεχιζόμενο 

έργο

5. Χρονοδιάγραμμα φάσεων του έργου

6. Συνάφεια με άλλα υπό εκτέλεση ή συνεχιζόμενα έργα ιδίως 

δε με έργα που συγχρηματοδοτούνται από το Γ ' Κ.Π.Σ. και το Τα

μείο Συνοχής και περιληπτική τεκμηρίωση της σκοπιμότητας του 

με βάση τις προτεραιότητες του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»

7. Επιπτώσεις στην διαφύλαξη και δημιουργία θέσεων εργασίας

8. Διευκόλυνση της απασχόλησης

Η τεχνική επιτροπή νομού υποβοηθά τους Δήμους και τις 

Κοινότητες στη σύνταξη των τεχνικών δελτίων, εφόσον τούτο ζη

τηθεί από τον οικείο Ο.Τ.Α. και μεριμνά για την έγκαιρη υποβολή 

των προτάσεων από τους Ο.Τ.Α. Συγκεντρώνει τις προτάσεις αυ

τές σε επίπεδο νομού, τις επεξεργάζεται και τις υποβάλλει για α

ξιολόγηση στην Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ».

Η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμ

ματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  αξιολογεί το σύνολο των προτάσεων που της 

υποβάλλονται από τις τεχνικές επιτροπές Νομού της Περιφέρειας 

με βάση τις προτεραιότητες και τις κατευθύνσεις που θέτει υπόψη 

της η Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  καθώς και τα κριτήρια καθώς και τα κριτήρια του
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άρθρου 11 του νόμου αυτού και αποφασίζει την προσωρινή ένταξη 

έργων, μελετών και ενεργειών στο Πρόγραμμα «Θ ΗΣΕΑΣ».

Η απόφαση, η οποία συνοδεύεται από πρακτικό αξιολόγησης 

υποβάλλεται για έγκριση στην Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθη

σης του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

Η κεντρική επιτροπή παρακολούθησης του προγράμματος 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  αξιολογεί, ύστερα από πρόταση της Ομάδας Δ ιο ίκη

σης Έργου, τις αποφάσεις των Περιφερειακών Επιτροπών Παρα

κολούθησης και τις εγκρίνει ή τις τροποποιεί, προκειμένου να κα

ταρτίσει το Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  για το σύνολο της χώρας.

Β) Οριστική ένταξη έργων, μελετών και ενεργειών στο Πρό

γραμμα «ΘΗΣΕΑΣ».

Έργα, μελέτες και ενέργειες, που έχουν προενταχθεί στο 

Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ» , εντάσσονται οριστικά σε αυτό, με από

φαση της Περιφερειακής Επιτροπής Παρακολούθησης του Προ

γράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  κατά την ακόλουθη διαδικασία:

1. Ο φορέας υλοποίησης του έργου υποβάλλει αίτηση 

στην Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμμα

τος «Θ Η ΣΕΑΣ» , η οποία συνοδεύεται από το φάκελο του έργου. 

Για την οριστική ένταξη έργου στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  η Π ε 

ριφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης εξετάζει ιδίως:

• Τη συμβατότητα του έργου με τις προτεραιότητες του 

Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  όπως ορίζονται κάθε φορά από την 

Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης



• Την ωριμότητα του έργου

• Την ύπαρξη των αναγκαίων πόρων για τη χρηματοδό

τησή του.

2. Εφόσον διαπιστωθεί η πλήρωση των παραπάνω προϋπο

θέσεων, η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης αποφασίζει 

την οριστική ένταξη του έργου στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ» , εξα

σφαλίζοντας ταυτόχρονα την ομαλή χρηματοδότησή του. Η απόφα

ση αυτή της Περιφερειακής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινο

ποιείται αμέσως στην Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  και στο Υπουργείο Εσωτερικών, Δη

μόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης. Η διαδικασία ολοκληρώνεται 

με την έγγραφη διαπίστωση από το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημό

σιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης της τήρησης του ετήσιου ορίου 

εγκεκριμένων πιστώσεων ανά Περιφέρεια, όπως αυτό ορίζεται με 

απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής Παρακολούθησης του Προ

γράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ». Σε περίπτωση υπέρβασης του ανωτέρω 

ορίου εγκεκριμένων πιστώσεων , το Υπουργείο Εσωτερικών, Δη

μόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, αναπέμπει την απόφαση 

στην Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης προκειμένου να 

επανελεγχθεί και να αναμορφωθεί.

Γ) Τροποποιήσεις του εγκεκριμένου προγράμματος.

Τροποποιήσεις του εγκεκριμένου προγράμματος, που βαρύ

νουν τις πιστώσεις του Ειδικού Λογαριασμού θα γίνονται με άμεσα 

εκτελεστέες αποφάσεις των Περιφερειακών Επιτροπών Παρακο
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λούθησης, εφόσον δεν οδηγούν σε αύξηση του εγκεκριμένου προϋ

πολογισμού της Περιφέρειας και των οικείων Ο.Τ.Α., δεν μεταφέ- 

ρονται πιστώσεις έργου ή δράσεις για την κάλυψη λειτουργικών 

δαπανών και έχει ενταχθεί η τροποποίηση στο μηχανογραφικό σύ

στημα παρακολούθησης του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

Η Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  αποφασίζει για την ένταξη μελετών και ενεργειών 

στο Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ»,ύστερα από πρόταση του Υπουργείου 

Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

Το άθροισμα των ποσών που διατίθενται στα μέτρα 1.2β, 1.6, 

1.7, 2.1β, 2.13, 2.14, 3.1β>, 3.11 και 3.12, όπως αυτά αναφέρονται 

στο άρθρο 7 του νόμου αυτού, δεν μπορεί να υπερβεί το 20% του 

ποσού του συνολικού προγράμματος.
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1.6. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ7

Τα κριτήρια επιλεξιμότητας για ένταξη στο πρόγραμμα «ΘΗ

ΣΕΑ Σ»  καθορίζονται από την Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθη

σης του προγράμματος και είναι:

1. Η συμβολή της υπό ένταξης μελέτης, έργου ή ενέργει

ας στους αναπτυξιακούς στόχους του αντίστοιχου επιπέδου σχε- 

διασμού και στην ανάδειξη της ενότητας του οικείου Ο.Τ.Α., λαμ- 

βάνοντας υπόψη τη λειτουργική ολοκλήρωση έργων, που συγχρη- 

ματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

2. Η συμβολή της υπό ένταξης μελέτης, έργου ή ενέργει

ας στην εύρυθμη και αποτελεσματικότερη λειτουργία του οικείου 

Ο.Τ.Α.

3. Η εξασφάλιση ενός ελάχιστου επιπέδου κοινωνικών 

και τεχνικών υποδομών.

4. Η δυνατότητα ωρίμανσης των έργων.

5. Η προώθηση της διαδημοτικής συνεργασίας και γενικό

τερα ο σχεδιασμός των δράσεων σε ευρύτερες προγραμματικές 

ενότητες όπου αυτό είναι δυνατό.

6. Η προώθηση της απασχόλησης και η καταπολέμηση 

κάθε μορφής κοινωνικού αποκλεισμού.

7. Η εξοικονόμηση δημόσιων πόρων μέσω των συμπρά

ξεων με τον ιδιωτικό τομέα.

7 A p .ll του Ν. 3274 «Οργάνωση και λειτουργία των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθ

μού», (ΦΕΚ 195/ τεύχος Α /19-10-2004)



Το πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  χρηματοδοτεί έργα, μελέτες και 

ενέργειες που υποβάλλονται από τους δήμους και τις κοινότητες 

με φορείς υλοποίησης:

1. τους δήμους και τις κοινότητες.

2. τα νομικά πρόσωπα των δήμων και κοινοτήτων.

3. τους συνδέσμους και τις συμπολιτείες των δήμων και 

των κοινοτήτων.

4. τις διάφορες διαδημοτικές συμπράξεις και συνεργασίες 

αναπτυξιακού χαρακτήρα.
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ΣΥΣΤΗΜΑ

προένταξης και ένταΕηο έργων 

μελετών και ενεργειών στο Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ»

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗΣ 

ΕΡΓΩΝ - ΜΕΛΕΤΗΝ - ΕΝΕΡΓΕΙΑΝ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΕΝΤΑΞΗΣ

Ο.Τ.Α.
Συμπλήρωση Τεχνικού Δελτίου 
Και Φακέλου Οριστικής Ένταξης

Ο .Τ .Α .
Συμπλήρωση του Τ ε
χνικού Δελτίου ΤΤροέ- 

νταξης
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1.7. ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ».

Η χοηυατοδότηση των απαοαίτητων υελετών για την υλο

ποίηση αναπτυξιακών έργων. Οι δήμοι έχουν τη δυνατότητα μέ

σω του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  να υποβάλλουν προτάσεις που 

αφορούν μελέτες σχετικές με την ωρίμανση των έργων που έχουν 

προταθεί ή θα προταθούν για ένταξη στο Γ ή στο Δ ' Κ.Π.Σ. κα

θώς και σε έργα που ολοκληρώνουν λειτουργικά τις υποδομές που 

χρηματοδοτήθηκαν από το Ειδικό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοί

κησης (Ε.Π.Τ.Α.) ή συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα της Ε.Ε. 

Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται όχι μόνον η επιτάχυνση της υ

λοποίησης έργων που ήδη έχουν προγραμματίσει από τους δήμους, 

αλλά και η ολοκλήρωση ημιτελικών επενδύσεων προκειμένου να 

αποδοθούν άρτιες στην τοπική κοινωνία.

Η ενθάρρυνση και η στήοιϊη διαδηυοτικών συνεονασιών α

ναπτυξιακού χαρακτήρα.

Η εξασφάλιση υψηλού επιπέδου στις υπηρεσίες, αλλά και σε 

όλες τις δραστηριότητες των δήμων, σε συνδυασμό με την ορθολο

γική αξιοποίηση των χρηματοδοτήσεων τους, αποτελεί βασική πα

ράμετρο του προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ». Στο πλαίσιο αυτό, η εν

θάρρυνση διαδημοτικών συνεργασιών και συμπράξεων μετεξελίσ- 

σει την «ατομική» προσπάθεια του εκάστοτε δήμου σε «συλλογι

κή», ενώ παράλληλα εγγυάται τη συλλογική ευθύνη και επιτυχία.
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Η ενίσχυση των συυπράξεων υετα£ύ των Ο.Τ.Α. και ι

διωτικού τουέα. Η δυνατότητα των δήμων να χρηματοδοτηθούν 

μέσω του προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  για μια σειρά ενεργειών, 

όπως προκαταρκτικές μελέτες σκοπιμότητας χρήσης της μεθόδου, 

έξοδα διαγωνιστικής διαδικασίας επιλογής και κατάρτισης συμβά

σεων με τους ιδιώτες επενδυτές, καθώς και την πιθανή ίδια συμ

μετοχή του δήμου στη σύμπραξη.

1. Δημιουργεί μια νέα κουλτούρα στη διαχείριση και αξιο

ποίηση των περιουσιακών στοιχείων των δήμων.

2. Θέτει τις βάσεις για ένα σωστό προγραμματισμό στη 

διαχείριση των πόρων, διασφαλίζοντας πολλαπλασιαστικά οφέλη 

τόσο για τους Ο.Τ.Α. και την τοπική κοινωνία όσο και για το πρό

γραμμα.

Η προώθηση τη€ εξωστοέφεκκ: των δήυων. Το πρόγραμμα 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  καλύπτοντας την ίδια συμμετοχή των δήμων σε κοι

νοτικά προγράμματα και πρωτοβουλίες προσφέρει τη δυνατότητα 

στους δήμους να στραφούν σε επιπρόσθετες πηγές χρηματοδότη

σης με σημαντικότερο όφελος την ανταλλαγή εμπειρίας και τεχνο

γνωσίας με δήμους άλλων μελών της Ε.Ε. προκειμένου να αναπτύ

ξουν από κοινού σύγχρονες μεθόδους βελτίωσης του επιπέδου 

των υπηρεσιών τους.

Η εφαουονή ενόζ αντικειυενικού και διαιρανούα συστήυα- 

το€ διοίκησηε κω οικονουικήε ενίσχυσηα των δήυων. Με την

τήρηση ενιαίας βάσης δεδομένων για την καταγραφή ανά Ο.Τ.Α.



όχι μόνον των πόρων του προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  αλλά και 

των Λοιπών εθνικών πόρων της κεντρικής διοίκησης που αφορούν 

σε έργα και δράσεις της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης που 

παραμένουν στη διαχείριση των Υπουργείων εξασφαλίζεται η δια

φάνεια και η ισότιμη μεταχείριση των Ο.Τ.Α. όλης της χώρας.

Έτσι αφ' ενός μεν θα αποφεύγονται οι παρατηρηθείσες κατά 

το παρελθόν διενέξεις και αφ’ ετέρου θα είναι δυνατή η εφαρμογή 

πολιτικών για την τόνωση της περιφερειακής ανάπτυξης η οποία 

αποτελεί πρώτη προτεραιότητα μας.
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1.8. ΤΑ Ρ$ΕΛΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜ

ΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ».

Τα οφέλη του νέου αναπτυξιακού προγράμματος τοπικής αυ

τοδιοίκησης «Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι τα εξής:

Για την Περιφέρεια:

• Μειώνονται οι περιφερειακές ανισότητες και ενισχύο- 

νται οι θεσμοί αποκέντρωσης.

• Προγραμματίζονται αναπτυξιακές υποδομές για όλη 

την Περιφέρεια μέσα από τον κατάλληλο συντονισμό έργων και 

δράσεων, εθνικής και περιφερειακής εμβέλειας.

• Εδραιώνεται μια νέα, σύγχρονη αντίληψη για ανταγωνι

στική και βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.

Γ ια του Πολίτες:

• Αναβαθμίζεται η ποιότητα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. 

για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

• Εξασφαλίζονται τα συμφέροντα των πολιτών, μέσω της 

ορθής και αποδοτικής διαχείρισης του δημοσίου χρήματος.

• Ενισχύονται οι κοινωνικές και πολιτιστικές δράσεις, με 

στόχο τη διατήρηση της ιδιαιτερότητας και του πλούτου κάθε το

πικής κοινωνίας.

Για τη χώρα προτάσσονται:

• Η ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας.

• Η ετοιμότητα της χώρας για την αντιμετώπιση εκτά
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κτων αναγκών.



• Η διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής.

• Η πρόληψη και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.

• Η αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας στην ευ

ρωπαϊκή οικονομία.
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2.1 ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ο νομός Αιτωλοακαρνανίας αποτελεί διοικητική διαίρεση της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Είναι ο μεγαλύτερος σε έκταση νο

μός της χώρας με 5.461 τετραγωνικά χιλιόμετρα και έχει 224.429 

κατοίκους. Πρωτεύουσα του νομού είναι το Μεσολόγγι.

Πριν από την διοικητική αναδιάταξη της χώρας με το σχέδιο 

Καποδίστριας, ο νομός περιλάμβανε τις επαρχίες Βάλτου, Βόνι

τσας και Ξηρομέρου, Μεσολογγίου, Ναυπακτίας και Τριχωνίδας 

και οι Ο.Τ.Α. ήταν περίπου 250. σήμερα διαιρείται σε 29 δήμους οι 

οποίοι είναι: Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, Αγγελοκάστρου, Αγρί

νιου, Αιτωλικού, Αλυζίας, Αμφιλοχίας, Ανακτορίου, Αντιρρίου, 

Αποδοτίας, Αρακύνθου, Αστακού, Θέρμου, Θεστιέων, Ινάχου, Κε- 

κροπίας ο οποίος μετονομάστηκε σε Δήμο Παλαίρου, Μακρυνίας, 

Μεδεώνος, Μενιδίου, Ναυπάκτου, Νεάπολης, Οινιαδών, Παναι- 

τωλικού, Παρακαμπυλίων, Πλατάνου, Πυλλήνης, Στράτου, Φυ

τειών και Χάλκειας.

Ο νομός Αιτωλοακαρνανίας όπως προείπαμε είναι ο μεγαλύ

τερος σε έκταση νομός της χώρας, έχει σημαντικές πεδινές αρ- 

δευόμενες εκτάσεις με ποικιλία προϊόντων. Κατά συνέπεια η οικο

νομία του βασίζεται κυρίως στη γεωργία, την οποία ενισχύουν η 

κτηνοτροφία, κυρίως μικρών ζώων (αιγοπροβάτων), η αλιεία, ι

διαίτερα με την αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Αμβρακικού 

κόλπου και της λιμνοθάλασσας του Μεσολογγίου, όπου παράγεται 

το παραδοσιακό αυγοτάραχο, καθώς και η εκμετάλλευση των δα



σών βελανιδιάς και ελάτου. Η βιομηχανία είναι περιορισμένη και 

στηρίζεται κυρίως στην επεξεργασία αγροτικών προϊόντων, με κυ- 

ριότερο τον καπνό της περιοχής του Αγρίνιου.

Το μεγαλύτερο μέρος των εκτάσεων του νομού αρδεύεται 

από τα νερά του ποταμού Αχελώου, τα οποία αξιοποιούνται και 

από σειρά μεγάλων υδροηλεκτρικών έργων. Περισσότερα από τα 

τρία τέταρτα της εγκατεστημένης υδροηλεκτρικής ισχύος της Ελ

λάδας βρίσκονται στο νομό Αιτωλοακαρνανίας.

Στο νομό Αιτωλοακαρνανίας παράγεται το μεγαλύτερο μέρος 

των καπνών εσωτερικής κατανάλωσης καθώς και βαμβάκι αλλά 

και δημητριακά. Σημαντική επίσης είναι και η παραγωγή ζωοκομι- 

κών προϊόντων και ξυλείας.

Η τάση μείωσης του πληθυσμού του νομού είναι εμφανής, το 

ποσοστό της ανεργίας στο νομό φτάνει το 15%. Είναι πρώτη σε 

παραγωγή καπνού περιοχή της χώρας, η Τρίτη σε παραγωγή γα

λακτοκομικών και η Πέμπτη σε παραγωγή κρέατος αφού κατέχει 

περίπου το 25% της εγχώριας παραγωγής κρέατος.

Ακόμη τα τελευταία χρόνια σε πολλούς από τους νομούς έ

χει αναπτυχθεί ο αγροτουρισμός, με πολύ καλές προοπτικές και 

για περαιτέρω ανάπτυξη με την αξιοποίηση και του φυσικού κάλ

λους που έχουν όλες οι δήμοι.
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2.2. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΠ Ν  ΤΤΟΡΠΝ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑ

ΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΗΣΕΑΣ» ΣΤΟ  ΝΟΜΟ ΑΙΤΩ ΛΟ 

ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ.

Η Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του προγράμματος, 

ύστερα από γνώμη και της ΚΕΔΚΕ, αποφάσισε να πραγματοποιη

θούν δύο διακριτές κατανομές των πόρων:

α) Τυπική κατανομή του 45% των πόρων, ήτοι κατανομή ε

νός συγκεκριμένου ποσού ανά περιφέρεια και Ο.Τ.Α. με βάση τα 

κριτήρια διαπεριφερειακής και ενδοπεριφερειακής κατανομής.

β) Κατανομή του 35% των πόρων με πραγματικά κριτήρια 

ανά Υποπρόγραμμα και Μέτρο, με βάση τις εθνικές και περιφερει

ακές προτεραιότητες. Η κατανομή των πόρων αυτών θα οριστικο- 

ποιηθεί μετά από σχετική προεργασία που θα ολοκληρωθεί εντός 

του τρέχοντος έτους και κατά την οποία, θα αξιοποιηθούν τα 

στοιχεία καταγραφής των αναγκών των Ο.Τ.Α., που ήδη συγκέ

ντρωσε το Υ Π Ε Σ Δ Δ Α  μέσω των Περιφερειών.

Το υπολειπόμενο 20% των πόρων, προορίζεται, για τις ορι

ζόντιες δράσεις, την αντιμετώπιση εκτάκτων και επειγουσών ανα

γκών και την υποστήριξη της προσυμβατικής διαδικασίας για τις 

συμπράξεις των Ο.Τ.Α. με τον ιδιωτικό τομέα.

Ειδικά για την υποστήριξη της προσυμβατικής διαδικασίας 

για τις συμπράξεις των Ο.Τ.Α. με τον ιδιωτικό τομέα, τα σχετικά 

αιτήματα των Ο.Τ.Α. θα πρέπει να υποβληθούν χωριστά από τις
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προτάσεις τους για την τυπική κατανομή και να σταλούν το συντο

μότερο δυνατό στη Γραμματεία της Ο.Δ.Ε. του «ΘΗΣΕΑ».

Τυπική κατανουή του 45% του ποονοάυυατοε στκ ΤΤερι- 

φέρειεε -  Ετήσιο όοιο ενκεκοιυένων πιστώσεων.

Η κατανομή του 45% των πόρων του προγράμματος στις 

Περιφέρειες προέκυψε από τη στάθμιση γεωγραφικών και πληθυ- 

σμιακών κριτηρίων (μόνιμος και εποχικός πληθυσμός της Περιφέ

ρειας, έκταση και αριθμός δημοτικών διαμερισμάτων) και κριτηρί

ων σύγκλισης (μείωση μόνιμου πληθυσμού, απόκλιση του κατά κε

φαλή Α ΕΠ  από το μέσο όρο των περιφερειών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης των 25 κρατών μελών, ανεργία, αριθμός ορεινών και νη

σιωτικών Ο.Τ.Α.).

Η τελική κατανομή ανά Περιφέρεια παρουσιάζεται στον ακό

λουθο πίνακα:
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1
"ΘΗΣΕΑΣ" - ΤΥΠΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΠΟΣΟΣΤΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

(%)

ΠΟΣΟ (€)

Α Ν Α ΤΟ ΛΙΚ Η Σ Μ Α Κ ΕΔ Ο Ν ΙΑ Σ - 

ΘΡΑΚΗΣ 7,66 120.645.000

Π Ο Λ ΕΟ Δ Ο Μ ΙΚ Ο  ΣΥΓΚΡΟΤΗΜ Α  

Θ Ε ΣΣ Α Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ
2,93 46.147.500

Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 

Μ Α Κ ΕΔ Ο Ν ΙΑ Σ 9,13 143.844.750

Δ Υ ΤΙΚ Η Σ Μ Α Κ ΕΔ Ο Ν ΙΑ Σ 7,39 116.455.500

ΗΠΕΙΡΟΥ 7,55 118.959.750

Θ Ε Σ Σ Α Λ ΙΑ Σ 9,00 141.750.000

ΙΟ Ν Τ Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν 3,85 60.653.250

Δ Υ ΤΙΚ Η Σ Ε Λ Λ Α Δ Α Σ 8,32 131.055.750

ΣΤΕΡ ΕΑ Σ Ε Λ Λ Α Δ Α Σ 8,36 131.591.250

Α ΤΤΙΚ Η Σ 10,00 157.500.000

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η Σ Ο Υ 9,90 155.956.500

ΒΟΡΕΙΟΥ Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 3,89 61.236.000

Ν Ο ΤΙΟ Υ Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 5,10 80.246.250

ΚΡΗΤΗΣ 6,92 108.958.500

ΣΥΝΟΛΟ 100 1.575.000.000

ΠΗΓΗ: ΥΠΕΣΔΔΑ

Από την ανωτέρω κατανομή, ποσοστό 8% κάθε περιφέρει

ας προορίζεται για τον προγραμματισμό και την υλοποίηση έργων 

διαδημοτικής συνεργασίας.

Τυπική κατανουή από τια Περιφέρειε€ στους Ο. Τ.Α.

Η τυπική κατανομή ανά Ο.Τ.Α. θα πραγματοποιηθεί με α

πόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, μετά την αφαί

ρεση του 8% των διαδημοτικών συνεργασιών, με τα εξής κριτήρια

ο έ  α ς ,
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και αντίστοιχες βαρύτητες που θα καθοριστούν εντός των ορίων 

του παρακάτω πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
"ΘΗΣΕΑΣ" - ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΤΥΠΙΚΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΑΝΑ Ο.Τ.Α.

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΒΑΡΥΤΗΤΑ (%)
Πληθυσμός Ο.Τ.Α 35-40

Εκταση Ο.Τ.Α. 15-25

Αριθμός Δημοτικών Διαμερισμάτων 10-15

Αριθμός ορεινών και νησιωτικών 

προβληματικών Ο.Τ.Α. 5-10

Κριτήριο σύγκλισης 15-30

ΣΥΝΟΛΟ 100
Π Η ΓΗ : Ύ ΠΕΣΔΔΑ

Η κατανομή του 8% των διαδημοτικών συνεργασιών θα γίνε

ται με προγραμματικά κριτήρια, με βάση τις προτεραιότητες κάθε 

περιφέρειας, μετά από πρόταση της Περιφερειακής Επιτροπής 

Παρακολούθησης και απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής Παρακο

λούθησης. Επισημαίνεται ότι πριν από την οριστική ένταξη δράσε

ων διαδημοτικής συνεργασίας, θα πρέπει να έχει συσταθεί και να 

λειτουργεί ο αρμόδιος φορέας υλοποίησης ή να υπογράφει σύμβαση 

μεταξύ των συνεργαζομένων Ο.Τ.Α.

Υποβολή προτάσεων τυπικήα κατανουκ 

Μετά τον καθορισμό του ποσού που αναλογεί σε κάθε 

Ο.Τ.Α., σύμφωνα με την απόφαση του Γενικού Γραμματέα της οι

κείας Περιφέρειας, ξεκινά η κατάρτιση του προγράμματος, σύμ

φωνα με την ακόλουθη διαδικασία:

^ τ ι ρ έ α - ς



α) Προένταξη έργων, υελετών και ενεργειών

α ΐ) Οι οικείοι Ο.Τ.Α., στο πλαίσιο του ποσού που τους ανα

λογεί, ως ανωτέρω, θα καταρτίσουν πρόταση για προένταξη έρ

γων, μελετών ή ενεργειών στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ» , με από

φαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου. Για το σκοπό αυτό 

μπορεί να ζητηθεί η συνδρομή της Τεχνικής Επιτροπής Νομού. 

Στην πρόταση του οικείου Ο.Τ.Α. συμπεριλαμβάνονται και τα έργα 

που προέρχονται από τα νομικά τους πρόσωπα, δημοσίου και ιδιω

τικού δικαίου.

Οι επιμέρους προτεραιότητες για κάθε Υποπρόγραμμα και 

Μέτρο καθορίζονται στα Τεχνικά Δελτία. Δεν μπορεί να ενταχθεί 

στο πρόγραμμα έργο, μελέτη ή ενέργεια, χωρίς να προσδιορίζεται 

το συγκεκριμένο Υποπρόγραμμα και Μέτρο στο οποίο περιλαμβά

νεται.

Προτεραιότητα θα πρέπει να δοθεί σε μελέτες για την ωρί- 

μανση έργων που έχουν προταθεί ή θα προταθούν για την ένταξη 

στο Γ ' και το Δ '  Κ.Π.Σ., καθώς και σε έργα που ολοκληρώνουν 

λειτουργικά τις υποδομές που χρηματοδοτήθηκαν από το Ε.Π.Τ.Α. 

ή άλλα προγράμματα της Ε.Ε.

Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην αποφυγή κατα

κερματισμού και κατασπατάλησης των πιστώσεων σε πλήθος μι

κρών έργων και άλλων δράσεων χωρίς προγραμματικούς στόχους 

και επιχειρησιακή συνοχή.
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Οι μελέτες των έργων θα ενταχθούν χωριστά με συμπλήρω

ση ίδιου τεχνικού δελτίου μελέτης. Εξαίρεση μπορεί να γίνει μόνο 

για τους Ο.Τ.Α. που δεν διαθέτουν δική τους τεχνική υπηρεσία και 

μόνο για τις μελέτες που η αμοιβή τους δεν υπερβαίνει το όριο της 

κατά παρέκκλιση απευθείας ανάθεσης του άρθρου 269 του Δημο

τικού και Κοινοτικού Κώδικα (Π.Δ. 410/1995, όπως κάθε φορά 

ισχύει). Στ ις περιπτώσεις αυτές, η δαπάνη της μελέτης μπορεί να 

καλυφθεί από την πίστωση του σχετικού έργου.

Οι προϋπολογισμοί των έργων θα πρέπει να προκύπτουν 

από επικαιροποιημένες μελέτες ή ακριβή εκτίμηση της αρμόδιας 

τεχνικής υπηρεσίας. Στ ις  περιπτώσεις που ένα μέρος του προϋ

πολογισμού θα καλυφθεί από ίδιους πόρους του Ο.Τ.Α. ή άλλες 

πηγές, θα συμπληρωθούν με ακρίβεια, στα αντίστοιχα τεχνικά 

δελτία των έργων, τόσο το ύψος των πόρων αυτών ανά πηγή χρη

ματοδότησης όσο και ο προβλεπόμενος χρόνος εκταμίευσής τους.

Κατά την πρώτη κατάρτιση του προγράμματος, μπορούν να 

ενταχθούν έργα του Ε.ΤΤ.Τ.Α. για τα οποία έχει ήδη υπογράφει 

σύμβαση και οι εγκεκριμένες πιστώσεις του Ο.Τ.Α. στο Ε.Π.Τ.Α. 

δεν επαρκούν για την αναπλήρωσή τους. Εννοείται ότι οι σχετικές 

δαπάνες θα βαρύνουν το ποσό που αναλογεί στον Ο.Τ.Α. από το 

Πρόγραμμα «Θ ΗΣΕΑΣ».

α2) Η πρόταση, μαζί με τα τεχνικά δελτία ανά έργο, μελέτη ή 

ενέργεια υποβάλλεται στην Τεχνική Επιτροπή Νομού. Η Τεχνική 

Επιτροπή Νομού θα συγκροτήσει τις προτάσεις αυτές σε επίπεδο
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νομού, θα τις επεξεργαστεί και θα τις υποβάλλει για αξιολόγηση 

στην Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμμα

τος «ΘΗΣΕΑΣ».

α3) Η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης του Προ

γράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  αξιολογεί το σύνολο των προτάσεων που 

της υποβλήθηκαν από τις Τεχνικές Επιτροπές Νομών της Π ερ ι

φέρειας. Η Επιτροπή, αφού συντάξει το σχετικό πρακτικό αξιολό

γησης αποφασίζει την προσωρινή ένταξη έργων, μελετών και ε

νεργειών στο Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ».

Η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης θα πρέπει να 

εξετάσει τα οικονομικά στοιχεία των έργων και ιδιαίτερα τη σωστή 

εκτίμηση των προϋπολογισμών τους, καθώς και τις πραγματικές 

δυνατότητες συγχρηματοδότησης από ίδιους ή άλλους πόρους.

α4) Η απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής Παρακολού

θησης, η οποία θα συνοδεύεται από το πρακτικό αξιολόγησης, υ

ποβάλλεται για έγκριση στην Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης 

του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».

α5) Η Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμμα

τος «Θ Η ΣΕΑΣ»  αξιολογεί, μετά από πρόταση της Ομάδας Δ ιο ί

κησης Έργου, τις αποφάσεις των Περιφερειακών Επιτροπών Π α 

ρακολούθησης και τις εγκρίνει ή τις τροποποιεί, προκειμένου να 

καταρτίσει το Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  για το σύνολο της χώρας.

β) Οριστική ένταξη έργων, υελετών και ενεργειών στο 
Πρόγραυυα «ΘΗΣΕΑΣ».
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Μέσα στο πλαίσιο του ετήσιου ορίου εγκεκριμένων πιστώσε

ων της Περιφέρειας, τα έργα, οι μελέτες και οι ενέργειες που θα 

προενταχθούν στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ» , θα ενταχθούν οριστι

κά σ' αυτό, με απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής Παρακο

λούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  κατά την ακόλουθη δι

αδικασία.

β ΐ) Ο Ο.Τ.Α. υποβάλλει αίτηση στην Περιφερειακή Επιτροπή 

Παρακολούθησης του προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ» , η οποία συνο

δεύεται από πλήρη φάκελο του έργου, της μελέτης ή της ενέργει

ας.

Για την οριστική ένταξη έργου στο Πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ» , 

η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης εξετάζει ιδίως:

• τη συμβατότητα του έργου με τα κριτήρια και τις κα

τευθύνσεις της Κεντρικής Επιτροπής Παρακολούθησης, όπως αυ

τές αποτυπώνονται στα Τεχνικά Δελτία.

• την ωριμότητα του έργου και

• την ύπαρξη των αναγκαίων πόρων για τη χρηρατοδό- 

τησή του.

Στ ις περιπτώσεις που ένα μέρος του προϋπολογισμού του 

έργου θα καλυφθεί από ίδιους πόρους του δήμου ή από άλλες πη

γές, θα πρέπει να περιέχεται στο σχετικό φάκελο, που υποβάλλει 

ο Ο.Τ.Α. στην Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης και λε



πτομερής έκθεση της οικονομικής υπηρεσίας του Ο.Τ.Α., θεωρη

μένης από το Δήμαρχο, στην οποία θα προσδιορίζονται αναλυτικά', 

οι συμπληρωματικοί πόροι ανά πηγή χρηματοδότησης, το χρονο

διάγραμμα διάθεσής τους για την πληρωμή του έργου και η εναλ

λακτική δεσμευτική πρόταση του δήμου για την αναθεώρηση του 

όλου προγράμματος στο «ΘΗΣΕΑ», στην περίπτωση που δεν δια

σφαλιστούν έγκαιρα οι προβλεπόμενες από άλλες πηγές πιστώ

σεις.

Αφού διαπιστωθεί η εκπλήρωση των παραπάνω προϋποθέ

σεων, η Περιφερειακή Επιτροπή Παρακολούθησης αποφασίζει την 

οριστική ένταξη του έργου, της μελέτης ή της ενέργειας στο πρό

γραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ» , λαμβάνοντας υπόψη το ετήσιο όριο εγκεκρι

μένων πιστώσεων. Η απόφαση αυτή της Περιφερειακής Επιτροπής 

Παρακολούθησης κοινοποιείται άμεσα στην Κεντρική Επιτροπή 

Παρακολούθησης του Προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  και στη Δ ιεύ

θυνση Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Δ ιεθνών Οργανισμών 

του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέ

ντρωσης.

β2) Το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης ελέγχει την τήρηση του ετήσιου ορίου εγκεκριμέ

νων πιστώσεων ανά Περιφέρεια, όπως αυτό έχει κάθε φορά ορι- 

σθεί με απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ». Εφόσον έχει τηρηθεί από την Περι-

ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜ Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ β ]
ΑΙΤΧΝΙΑΣ__________________________________________________

» η ο ε α , ί;



φέρεια το όριο αυτό, το Υπουργείο εκδίδει έγγραφη διαπίστωση 

ενώ σε περίπτωση υπέρβασης του ανωτέρω ορίου, το 

ΥΤΤ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. αναπέμπει την απόφαση στην Περιφερειακή Επ ι

τροπή Παρακολούθησης προκειμένου να επανελεγχτεί και να ανα

μορφωθεί.

Το τυχόν ποσό που δεν απορροφήθηκε, στο τέλος κάθε έ

τους, ποσό των εγκεκριμένων πιστώσεων που αναλογούν για το 

έτος αυτό σε έναν Ο.Τ.Α., θα προστίθεται στις δικαιούμενες π ι

στώσεις του για το επόμενο έτος, έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότη

τα στους Ο.Τ.Α. να ωριμάσουν τα έργα τους και να μην απολέσουν 

πόρους που δικαιούνται και είναι αναγκαίοι για την ανάπτυξή τους.
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3

ΊΓ/ΠΕΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟ/ 45% ΙΏΝ ΤΤΡΤΜ ΙΌ/ ΤΡΟΡΑΜΜΊΟ: "ΘΗΣΕΑΣ'

Μ α ΠΟΣΌ 2005 ΠΟΣΌ 2006 ΠΟΣΌ 2007 ΠΟΣΌ 2008 ΠΟΣΌ 2009 ΣΥΝΟΛΟ

ΑΓΤΕΛΟΚΑΣΤΡΟ/ 120.149,00 103.234,50 103.234,50 103.234,50 103.234,50 533.087,00

ΑΓΡΤΝΕΟ/ 1.229.385,00 1056.308,50 1.056.308,50 1.056.308,50 1.056.308,50 5.454.619,00

ΑΠΠΜΧΟ/ 294.011,00 252.619,50 252619,50 252619,50 252619,50 1304.489,00

ΑΛΥΖΓΑΣ 207.836,00 178.576,50 178.576,50 178.576,50 178.576,50 922142,00

ΑΛΛΕ/ΟΧΕΑΣ 612.865,00 526.584,75 526.584,75 526.584,75 526.584,75 2719.204,00

ΑΝΛΚΤΟΡίσ/ 400.548,00 344.158,25 344.158,25 344.158,25 344.158,25 1.777.181,00

ΑΝΠΡΡΙΟ/ 94.640,00 81.316,50 81.316,50 81.316,50 81316,50 419.906,00

ΑΠ0Δ3ΠΑΣ 365.580,00 314.112,25 314.112,25 314.112,25 314.112,25 1.622029,00

ΑΡΑΚΥΝΞΌ/ 277.858,00 238.740,75 238.740,75 238.740,75 238.740,75 1.232821,00

ΑΣΤΑΚΟ/ 454.498,00 390.512,75 390.512,75 390.512,75 390.512,75 2016.549,00

(ΞΕΡΛΛΟ/ 612.352,00 526.143,50 526.143,50 526.143,50 526.143,50 2716.926,00

ΟΕΣΤΙΒΉ 253.104,00 217.471,00 217.471,00 217.471,00 217.471,00 1.122988,00

ιπ /νΕΣοναττσ / 549.584,00 472212,25 472212,25 472212,25 472212,25 2438.433,00

ΙΝΑΧΟ/ 597.734,00 513.583,25 513.583,25 513.583,25 513.583,25 2652067,00

ΛΜΚΡ/ΝΞΕΑΣ 300.624,00 258.301,75 258.301,75 258.301,75 258.301,75 1.333.831,00

ΜΕΖΈΓΚΤΣ 281.566,00 241.926,75 241926,75 241926,75 241926,75 1249.273,00

Α/ΒΜΠΔΕΟ/ 137.653,00 118.273,50 118.273,50 118.273,50 118.273,50 610.747,00

ΝΑΥΠΑΚΤΟ/ 571.208,00 490.792,25 490.792,25 490.792,25 490.792,25 2534.377,00

ΝΕΑΠΟΛΗΣ 187.927 161.470,50 161470,50 161470,50 161.470,50 833.809,00

ΟΝΙΕΑΔΓΜ 448.687,00 385.520,00 385.520,00 385.520,00 385.520,00 1990.767,00

ΠΑΛΑΙΡΟ/ 244.415,00 210.005,75 210.005,75 210.005,75 210.005,75 1084.438,00

ΠΑΝΑΓΤΤΚΚΟ/ 164.438,00 141.287,75 141.287,75 141287,75 141.287,75 729.589,00

ΤΤΑΡΑΒΟΛΑΣ 254.273,00 218.476,00 218.476,00 218.476,00 218.476,00 1.128.177,00

ΠΑΡΑΚΑΛΛΠ/ΑΙΧΜ 275.950,00 237.100,75 237.100,75 237.100,75 237.100,75 1224.353,00

ΠΛΑΤΑΝΟ/ 269.569,00 231.618,00 231.618,00 231.618,00 231.618,00 1.196.041,00

ΠΥΛΛΗΜΗΣ 180.080,00 154.728,00 154.728,00 154.728,00 154.728,00 798.992,00

ΣΤΡΑΤΟ/ 316.986,00 272360,25 272360,25 272360,25 272360,25 1.406.427,00

4Υ7Ε1ΧΝ 129.116,00 110.938,25 110.938,25 110.938,25 110.938,25 572869,00

ΧΑΛΚΕΙΑΣ 147.814,00 127.004,25 127.004,25 127.004,25 127.004,25 655.831,00

Π Η ΓΗ : ΥΠ ΕΣΔ Δ Α

^  «  ο έ  α ς



Κατανουή του 35% των πόρων (ΤΤοονοαυυατική κατανουή) 
του Αναπτυξιακού TToovpáuuaroc Τοπίκήε Αυτοδιοίκησηε 
«ΘΗΣΕΑΣ» - Κριτήρια και ποοτεοαιότητεε νια την ένταξη 
έργων, υελετών και ενεργειών στο ΤΤρόγραυυα - Υποβολή 
προτάσεων από τουε Ο. Τ.Α.
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α. Τυπική κατανομή ανά Ο.Τ.Α., δηλαδή κατανομή συγκεκρι

μένου ποσού ανά Ο.Τ.Α. ανά έτος με αντικειμενικά κριτήρια ενδο- 

περιφερειακής κατανομής. Με αυτόν τον τρόπο κατανεμήθηκε ήδη 

το 45% του προγράμματος, ύψους 1.575 εκ. €  για την πενταετία 

2005-2009.

β. Κατανομή με προγραμματικά κριτήρια (προγραμματική κα

τανομή), με βάση τις εθνικές και περιφερειακές προτεραιότητες 

ανά Υποπρόγραμμα και Μέτρο. Με αυτόν τον τρόπο θα κατανεμη- 

θεί το 35% του προγράμματος, ύψους 1.225 εκ. €  για την τετραε

τία 2006 - 2009.

γ. Το προβλεπόμενο ποσοστό, 20% των οριζόντιων δράσε

ων, των εκτάκτων και επειγουσών αναγκών και της υποστήριξης 

της προσυμβατικής διαδικασίας για τις συμπράξεις των Ο.Τ.Α. με 

ιδιώτες, ύψους 700 εκ. €, κατανέμεται μετά από πρόταση του Υ 

πουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, για 

την πενταετία 2005-2009. Στο ποσοστό αυτό συμπεριλαμβάνονται



και οι δαπάνες του Υποπρογράμματος 4, «Τεχνική στήριξη του 

προγράμματος».

Η προγραμματική κατανομή, σε αντιδιαστολή με την τυπική, 

διέπεται από τελείως διαφορετική φιλοσοφία. Στοχεύει στην επί

λυση χρονιζόντων προβλημάτων των Ο.Τ.Α., προκειμένου να επ ι

τευχθούν κοινοί στόχοι μεταξύ κεντρικής διοίκησης και τοπικής 

αυτοδιοίκησης, για την εξυπηρέτηση της τοπικής κοινωνίας.

Έτσι η επίτευξη του στόχου της προγραμματικής κατανομής 

προϋποθέτει τον αποκλεισμό κατηγοριών έργων ή ενεργειών που 

είτε από τους ίδιους τους Ο.Τ.Α., είτε δεν συμπληρώνουν πρω

ταρχικές εθνικές και περιφερειακές επιλογές κατά την τρέχουσα 

προγραμματική περίοδο.

Προκειμένου να τηρηθεί η δέσμευση για έγκαιρο προγραμμα

τισμό της προγραμματικής κατανομής, οι πιστώσεις της οποίας θα 

είναι διαθέσιμες από το 2006, το ΥΠ .ΕΣ.Δ .Δ .Α . επεξεργάστηκε 

τα στοιχεία της καταγραφής των αναγκών των Ο.Τ.Α., που διε- 

νεργήθηκε κατά το τελευταίο δίμηνο του 2004, τα ενταγμένα στην 

τυπική κατανομή, έργα των Ο.Τ.Α. και τις προτάσεις.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ
Το 35% των πόρων (Προγραμματική Κατανομή) του Ειδικού

Λογαριασμού «Πόροι του προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ» , ύψους 

1.225 εκατ. €, κατανέμεται στα κατωτέρω Μέτρα του Προγράμμα

τος με τους περιορισμούς που αναφέρονται στη στήλη παρατηρή
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σεις.
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4

«ΘΗΣΕΑΣ» - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ

Α/ΑΜΕΤΡΟ ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΤΡΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1 1.1 Κατάρτιση Επιχειρησιακών Προγραμμάτων

Πιλοτικές δράσεις μεσοπρόθεσμων ολοκληρωμένων 

προγραμμάτων για την ανάπτυξη του Ο.Τ.Α. και τη 

βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσης και λειτουργίας 

του - Επιχειρησιακά προγράμματα φορέων και δομών 

των Ο.Τ.Α. με κοινωνικό χαρακτήρα

2 1.2α Μελέτες οργάνωσης και ανάπτυξης των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α.
Οργάνωση επιτελικών λειτουργιών - Προετοιμασία Δ '

ΚΠΣ

3 1.3 Έργα οργάνωσης και ανάπτυξης των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. 'Εργο εξυπηρέτησης πολιτών

4 1.5
Σ.ΔΙ.Τ. με αντικείμενο αναφερόμενο σε δράσεις του 

Υποπροηράμματος 1

Συμπράξεις Ο.Τ.Α. με ιδιώτες σε θέματα οργάνωσης 

και ανάπτυξης υπηρεσιών

5 2.1α Μελέτες τεχνικών υποδομών περιβάλλοντος
Προτεραιότητα στις μελέτες ωρίμανσης έργων Δ '

ΚΠΣ

6 2.3 Ύδρευση

Έργα υδροληψίας, κατασκευής δικτύων ύδρευσης και 

δεξαμενών, συντήρησης, επέκτασης υφιστάμενων 

δικτύων και αντικατάστασης πεπαλαιομένων δικτύων

κ.λ.π.
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7 2.4 Αποχέτευση

Έργα κατασκευής αποχετευτικών δικτύων, επέκτασης, 

βελτιώσης και συντήρησης υφιστάμενων δικτύων και 

εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και βοθρολυμάτων

8 2.5 Δ ιαχείρηση απορριμμάτων
Χ .Α .Δ .Α . - Χ .Υ .Τ .Α . με βάση τον περιφερειακό σχεδίασμά ■ 

Εναλλακτικοί τρόποι δ ιαχείρησης

9 2.6 Ο ικισμοί
Υλοποίηση πράξεων εφαρμογής με προτεραιότητα σε 

μειονεκτ ικές και προβληματικές π ερ ιοχές

10 2.7 Εγγειοβελτιω τικά - Αντιπλημμυρικά έργα Προτεραιότητα στην αντιπλημμυρική προστασία

11 2.9 Τεχν ικό ς και μηχανολογικός εξοπλισμός

Μηχανολογικός εξοπλισμός (συντήρησης οδών - 

εκχιονιστικά - εξοπλισμός διαχείρισης απορριμμάτων κατά

προτεραιότητα)

12 2.10 Απαλλοτριώσεις ακινήτων
0

Κάλυψη αναγκών για τεχν ικές υποδομές, προστασία του 

περιβάλλοντος και αναβάθμιση της ποιότητας ζω ής

13 2.11
Σ .Δ .Ι.Τ . με αντικείμενο αναφερόμενο σε δράση του 

Υποπρογράμματος 2

Συμπράξε ις Ο.Τ.Α. με ιδ ιώτες σε θέματα τοπ ικής 

ανάπτυξης και προστασίας περιβάλλοντος
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Α / Α Μ Ε Τ Ρ Ο Τ Ι Τ Λ Ο Σ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

14 3.1
Μ ελέτες κο ινωνικών και πολιτ ιστικών 

υποδομών
Προτεραιότητα στις μελέτες ωρίμανσης έργων Δ '  Κ .Π .Σ .

15 3.3
Υγεία  - Πρόνο ια  - Αντιμετώ πιση κοινωνικού 

αποκλεισμού

Έργα ανάπτυξης δραστηριοτήτων στους τομείς της υγείας 

και πρόνοιας, όπω ς αγροτικά ιατρεία και εξεταστήρια, 

κέντρα κο ινωνικής μέριμνας, πα ιδ ικο ί και βρεφονηπιακοί 

σταθμοί, Κ .Α .Π .Η ., κέντρα ενημέρωσης, πληροφόρησης 

κ.λπ. Ευπαθών κοινωνικών ομάδων

16 3.5 Πολ ιτ ισμός
Ανάδειξη  - Ολοκλήρωση αρχ ιτεκτονικώ ν και 

πολεοδομικών στοιχείων κυρίως παραδοσιακών οικισμών

17 3.8 Απαλλοτρ ιώσεις ακινήτων Κάλυψη κοινωνικών και πολ ιτ ιστικών αναγκών

18 3.9
Σ .Δ .Ι.Τ . με αντικείμενο αναφερόμενο σε 

δράσεις του Υποπρογράμματος 3

Συμπράξε ις  Ο .Τ .Α. με ιδ ιώ τες σε θέματα κο ινω ν ικώ ν και 

πολ ιτ ιστικών υποδομών και δραστηριιοτήτων

ΠΗΓΗ: ΫΠΕΣΔΔΑ
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ΚΑΤΑΝΟΜΗ ANA ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Η κατανομή ανά περιφέρεια θα γίνει με βάση τα ποσοστά του πα

ρακάτω πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ 4

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
Π ΟΣΟΣΤΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
(%)

ΠΟΣΟ (€)

Α Ν Α Τ Ο Λ ΙΚ Η Σ  Μ Α Κ ΕΔ Ο Ν ΙΑ Σ  
- ΘΡΑΚΗΣ 7,62 93.345.000
Π Ο ΛΕΟ Δ Ο Μ ΙΚΟ  ΣΥΓΚΡΟ 
ΤΗΜ Α Θ ΕΣΣ Α Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ 2,93 35.892.500
Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
Μ Α Κ ΕΔ Ο Ν ΙΑ Σ 9,09 111.352.500
Δ Υ Τ ΙΚ Η Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν ΙΑ Σ 7,36 90.160.000

ΗΠΕΙΡΟ Υ 7,52 92.120.000

Θ Ε Σ Σ Α Λ ΙΑ Σ 8,96 109.760.000

ΙΟ Ν ΙΩ Ν  Ν Η Σ Ω Ν 3,83 46.917.500

Δ Υ Τ ΙΚ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Α Σ 8,28 101.430.000

ΣΤΕΡΕΑΣ  Ε Λ Λ Α Δ Α Σ 8,31 101.797.500

Α ΤΤ ΙΚΗ Σ 10,00 122.500.000

Π ΕΛ Ο Π Ο Ν Ν Η ΣΟ Υ 9,85 120.662.500

ΒΟΡΕΙΟΥ Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 4,30 52.675.000

Ν Ο ΤΙΟ Υ  Α ΙΓΑ ΙΟ Υ 5,07 62.107.500

ΚΡΗΤΗΣ 6,88 84.280.000

ΣΥΝ Ο ΛΟ 100 1.225.000.000
Π Η ΓΗ : ΥΠ ΕΣΔ Δ Α

Η διαδικασία προγραμματισμού των έργων της προγραμματικής 

κατανομής θα είναι η ίδια με τη διαδικασία που ακολουθήθηκε κατά την 

τυπική κατανομή.
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2.3. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΡΓΠΝ ΤΗ Ν  ΛΗΜΗΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑ
ΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΘΗΣΕΑΣ».

Δ Η Μ Ο Σ  ΑΓΓΕΛΟ ΚΑΣΤΡΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Μελέτη αποχέτευσης Β ' φάση 100.000,00

2 Εσωτερική οδοποιία δήμου 130.000,00

3 Τοιχία αντιστήριξης Δ.Δ. Αγγελοκά- 120.000,00

4
στρου
Ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων 183.087,00

Σύνολο φορέα 533.087,00

Π Η ΓΗ : Ύ Π .Ε Σ Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Α ΙΤ Ω Λ ΙΚ Ο Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Εσωτερική οδοποιία (Ασφαλτοστρώ

σεις Δ.Δ. Αγίου Ηλία - Σταμνάς)

173.000,00

2 Εσωτερική οδοποιία (Ασφαλτοστρώ
σεις Δ.Δ. Φραγκουλέικων - Χρυσο- 
βεργίου & οικισμών χαλικιού και Κε- 
φαλόβρυσου)

69.000,00

3 Εσωτερική οδοποιία Δήμου Αιτωλικού 300.000,00

4 Αποχέτευση συνοικισμού Κεφαλόβρυ- 
σου Δήμου Αιτωλικού

482.489,00

5 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης 
Δ.Δ. Χρυσό βεργιού

280.000,00

Σύνολο φορέα 1.304.486,00

ΠΗΓΗ: ΎΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α
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ΔΗ Μ Ο Σ  ΑΓΡ ΙΝ ΙΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

1 Διάνοιξη και κατασκευή περιμετρικής 
οδού πανεπιστημίου από Ε.Ο. έως 
Αη-Γιάννη Ρηγανά και κατασκευή πε
ζοδρομίων οδού Αγίας Βαρβάρας από 
Καλαβρύτων έως Ε.Ο. Αγρίνιου - 
Θέρμου

2 Ανάπλαση νότιας περιοχής του πάρ
κου

3 Συντηρήσεις - Ασφαλτοστρώσεις ο
δών εντός σχεδίου πόλης Αγρίνιου

4 Ανάπλαση πλατείας Δημοκρατίας

5 Κατασκευή οδού Ηρακλείτου - Λυσι- 
μαχείας και Τριχωνίδος και κατα
σκευή πεζοδρομίων οδού Χαρ. Τρι- 
κούπη από Κατράκη μέχρι Δημάλη και 
διαπλάτυνση πεζοδρομίων οδών Πα- 
πακώστα & Σούλου

6 Κατασκευή οδού Εθν. Αντιστάσεως 
από εργατικές κατοικίες έως οδό Ιω 
νίας με διαμόρφωση κυκλικού κόμβου 
οδών Εθν. Αντιστάσεως - Ιωνίας και 
συναρμογές με τους κάθετους δρό
μους - σήμανση (οριζόντια και κάθε
τη) κόμβου της Εθν. Αντίστασης με 
την Ελ. Βενιζέλου (Δ.Δ. Αγίου 
Κων/νου)

7 Συντηρήσεις - Ασφαλτοστρώσεις ο

δών σχεδίου πόλης Δ.Δ. Αγίου 

Κων/νου
8 Ανάπλαση κεντρικής πλατείας - δια

μόρφωση πεζοδρομίων και κοινοχρή-

ΤΤροϋπολογισμός
1.000.000,00

500.000. 00

400.000. 00

1.600.000. 00

500.000. 00

300.000. 00

200,000,00

150,000,00
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9

στων χώρων στην περιοχή γύρω από 
τις εργατικές κατοικίες 
Συντήρηση ασφαλτοστρωμένων δρό- 100,000,00

10

μων και ασφαλτόστρωσης του κεντρι
κού δρόμου Δ.Δ. Σκουτεσιάδας 
Συντηρήσεις - Ασφαλτοστρώσεις - 100,000,00

11

Διαπλατύνσεις επί των οδών Μιχαλα- 
κέα προς Δ.Δ. Καμαρούλας - οικισμό 
Δύο Ρεμμάτων έως Δ.Δ. Καμαρούλας 
- Αγίας Μαρίνας - Πετράλωνα (Δ.Δ. 
Καμαρούλας)
Συντήρηση - Ασφαλτόστρωση - Επέ- 184,619,00

12

κταση του δρόμου δίπλα στις γραμμές 
του Ο.Σ.Ε. και των αγροτικών δρόμων 
του Δ.Δ. Δοκιμίου 
Ανάπλαση της κεντρικής πλατείας 100,000,00

13
Δ.Δ. Δοκιμίου
Ανακατασκευή - Διαπλάτυνση κεντρί- 60,000,00

14
κός δρόμος Δ.Δ. Αγιος Νικόλαος 
Οδοποιία Δ.Δ. Καλυβιών και οικισμών 260,000,00
Αγίου Γεωργίου και Πλατάνου (Δ.Δ. 
Καλυβιών)

Σύνολο φορέα 5,454,619,00

Π Η ΓΗ : Ύ Π .ΕΣ.Δ .Δ .Α ,

ΔΗ Μ Ο Σ  ΑΜ Φ ΙΛΟ Χ ΙΑΣ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Βελτιώσεις οδών - αναπλάσεις κοινό

χρηστων χώρων Αμφιλοχίας
700,000,00

2 Ολοκλήρωση Κ.Ε.Π. Αμφιλοχίας 70,000,00

3 Βελτιώσεις οδών - αναπλάσεις κοινό
χρηστων χώρων Μπούκας

400,000,00

η ο ε α ς
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4 Επέκταση - Ανάπλαση παραλιακού 
χώρου Αμφιλοχίας

1,000,000,00

5 Κατασκευή υπέργειων εγκαταστάσεων 
τουριστικού καταφυγίου Αμφιλοχίας

400,000,00

6 Ηλεκτροφωτισμός οδών Δήμου Αμφι
λοχίας

149,204,00

Σύνολο φορέα 2,719,204,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ  Α

Δ Η Μ Ο Σ  Α Λ Υ Ζ ΙΑ Σ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Εσωτερική οδοποιία Δημοτικών Δ ια
μερισμάτων

150,000,00

2 Έργα υποδομής - Οδοποιία Δ.Δ. Μύ- 
τικα και ΤΤα να γούλας

200,000,00

3 Ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων στο 
Δ.Δ. Αρχοντοχωρίου

100,000,00

4 Ανώρυξη γεωτρήσεων ύδρευσης Δη
μοτικών Διαμερισμάτων

100,000,00

5 Υποστηρικτικές μελέτες 62,142,00

6 Κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων 
στο Δ .Δ  Κανδήλας

120,000,00

7 Διαμόρφωση πεζοδρομίων δρόμου 
Βάρνακα - Κανδήλας

100,000,00

8 Αγορά ακινήτων στο Δ .Δ  Κανδήλας 30,000,00

9 Προμήθεια μηχανημάτων Ανταποδο
τικών υπηρεσιών

60,000,00

Σύνολο φορέα 922,142,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

ο ε ο κ ^
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ΔΗ Μ Ο Σ  Θ ΕΣΤ ΙΕΠ Ν

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Διαμόρφωση ισόγειου χώρου Δημαρ
χείου Θεστιέων

40,000,00

2 Διανοίξεις - Συντηρήσεις - Ασφαλτο
στρώσεις δημοτικών διαμερισμάτων 
δρόμων και αναπλάσεις κοινόχρηστων 
χώρων στα Δ.Δ. του δήμου Θεστιέων

800,000,00

3 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης από 
αμίαντο στα δημοτικά διαμερίσματα 
του δήμου θεστιέων

150,000,00

4 Κατασκευή - Αποπεράτωση αθλητι
κών εγκαταστάσεων

82,988,00

5 Αγορά απορριμματοφόρου 50,000,00

Σύνολο φορέα 1,122,988,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗ Μ Ο Σ  ΑΝΤΙΡΡΙΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

1 Εσωτερική οδοποιία Δ.Δ. Μακύνειας

Προϋπολογισμός
200,000,00

2 Εσωτερική οδοποιία Δ.Δ. Μολυκρέιου 219,906,00

Σύνολο φορέα 419,906,00

Π Η ΓΗ : Υ Π Ε Σ .Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  ΑΤΤΟΔΟΤΙΑΣ

α/α Τίτλος έργου 

1 Αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης

Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
121,482,93
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2 Αποπεράτωση νέου δημοτικού κατα
στήματος

16,996,89

3 αντικατάστση δικτύων ύδρευσης Δ.Δ. 
Τερψιθέας

150,000,00

4 Υποστήλωση γέφυρας Δ.Δ. Κάτω Χώ- 50,000,00

ρας
5 Ασφαλτόστρωση κεντρικής οδού στο 

Δ.Δ. Ανάβρυσης

30,010,00

6 Αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης 
Δ.Δ. Κρυονέρια, Ελατόβρυσης

100,000,00

7 Κατασκευή πλατείας στο Δ.Δ. Ανω 
Χώρας

100,000,00

8 Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στην 
οδό Γολέμι - Καταφύγιο

150,000,00

9 Μετατροπή μονοθέσιου σχολικού κτι
ρίου σε αίθουσα φυσικής ιστορίας στο 
Δ.Δ. Γραμμένης Οξειάς

50,000,00

10 Πολιτιστικό κέντρο Δ.Δ. Κρυονερίων 30,000,00

11 Κατασκευή δεξαμενής και αντικατά
σταση δικτύων ύδρευσης στα Δ.Δ. 
Ασπρια και Κεντρική

125,000,00

12 Ασφαλτόστρωση δρόμου προς τον οι
κισμό Αάλικας του Δ.Δ. Κρυονερίου

150,000,00

13 Αποπεράτωση αθλητικών χώρων Δή
μου Αποδοτίας

270,000,00

14 Ανάπλαση μονοπατιών Δήμου Αποδο
τίας

278,539,18

Σύνολο φορέα 1,622,029,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

Δ Η Μ Ο Σ ΑΣΤΑΚΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
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1 Υποστηρικτικές μελέτες 90,549,00

2 Επισκευή διαμόρφωση εσωτερικών 
χώρων και περιβάλλοντος χώρου δη
μοτικού μεγάρου

500,000,00

3 Κατασκευή δημοτικών σφαγείων 480,000,00

4 Δημοτικός Ηλεκτροφωτισμός 400,000,00

5 Δημοτική οδοποιία 400,000,00

6 Δρόμος Βασιλόπουλο - Βελλά 146,000,00

Σύνολο φορέα 2,016,549,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ  Δ  .Α

Δ Η Μ Ο Σ  ΑΡΑΚΥΝΘΟΥ

α/α Τίτλος έργου ΤΤροτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Αντικατάσταση - Επέκταση 

ύδρευσης Δήμου Αρακύνθου
δικτύων 432,821,00

2 Αναπλάσεις κοινόχρηστων 
Δήμου Αρακύνθου

χώρων 400,000,00

3 Οδοποιία Δήμου Αρακύνθου 400,000,00

Σύνολο φορέα 1,232,821,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  ΘΕΡΜΟΥ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Ύδρευση δημοτικών διαμερισμάτων 

Δήμου Θέρμου

300,000,00

2 Εγκατάσταση συστημάτων χλωρίωσης 
στις δεξαμενές των δημοτικών διαμε-

150,000,00
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3
ρισμάτων
Επέκταση δικτύων ηλεκτρισμού δήμο- 120,000,00

4
τικών διαμερισμάτων Δήμου Θέρμου 
Βελτίωση οδοποιίας στο τμήμα Δρυ- 230,000,00

5
μώνας - Νεοχώρι
Αποπεράτωση δημοτικού ξενώνα Κο- 180,000,00

6
νίσκας
Μελέτες οδοποιίας 70,000,00

7 Συνέχιση εργασιών Σεμιναριακού - 260,000,00

8
Πολιτιστικού κέντρου Δήμου Θέρμου 
Κατασκευή τμημάτων δικτύου ακά- 60,000,00

9
θαρτων της έδρας του Δήμου Θέρμου 
μΜελέτη υπαίθριου θεάτρου Θέρμου 30,000,00

10 Μελέτη του έργου διάνοιξη δρόμου 30,000,00

11

Κοκκινόβρυση - Καστανιά και διακλά
δωση προς Αργ. Πηγάδι 
Μελέτη του έργου διάνοιξη του δρό- 50,000,00

12

μου Αγιος Θεόδωρος - Πηγές Γιδο-

μανδρίτη - Μεσοκώμη
Μελέτη του έργου διάνοιξη του δρό- 50,000,00

μου Διπλάτανος - Κάρυά - Μεσκώμη 
Σύνολο φορέα 1,530,000,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

ΔΗ Μ Ο Σ  ΙΕΡΑΣ  ΤΊΟΛΕΩΣ Μ ΕΣΟ ΛΟ ΓΓΙΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Οδοποιία προς Χ.Υ.Τ.Α. (Κατασκευή 

οδού πρόσβασης στο Χ.Υ.Τ.Α. 4ης 
γεωγραφικής ενότητας νομού 
Αιτ/νίας)

226,057,00

2 Βελτίωση δημοτικού οδικού δικτύου 450,000,00

η ο ε α < ^
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3 Έργα ανάπλασης πλατειών και κοινό
χρηστων χώρων

250,000,00

4 Αρδευση ελαιώνων στη θέση Μαγούλα 
του Δ.Δ. Ελληνικών

100,000,00

5 Αποπεράτωση δημοτικού πάρκου "Κα
λά Καθούμενα"

200,000,00

6 Προμήθεια μηχανολογικού εξοπλι

σμού

100,000,00

7 Αγορά χώρου για κατασκευή χώρου 
στάθμευσης και πλατείας στο Δ.Δ. 
Αγίου Γεωργίου

90,000,00

8 Μελέτη για τη δημιουργία οικοτουρι- 
στικού πάρκου στις Αλυκές Τουρλίδας

80,000,00

9 Μελέτη αντικατάστασης δικτύου ύ
δρευσης Μεσολογγίου

80,000,00

10 Ανακαίνηση αίθουσας πολλαπλών 
χρήσεων σε Δ.Δ. Ευηνοχωρίου

50,000,00

11 Φωτεινή σηματοδότηση κόμβου πλα
τείας Κένεντυ

50,000,00

12 Αμοιβή συμβούλου για την τεχνική 
υποστήριξη του προγράμματος "ΘΗ
ΣΕΑΣ"

50,000,00

Σύνολο φορέα 1,726,057,00

Π Η ΓΗ : Ύ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

ΔΗ Μ Ο Σ  ΙΝ Α Χ Ο Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Ανέγερση νέου δημοτικού διοικητηρί

ου

85,000,00

2 Ασφαλτόστρωση δρόμων Δ.Δ. Αγριδί- 
ου - Θυάμου - Εμπεσού και Χαλκιο- 
πούλων

270,000,00
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3 Ασφαλτόστρωση δρόμων Δ.Δ. Αμορ- 
γιανών - Γιαννοπούλων - Μπαμπαλιού 
- Ποδογοράς και Μαλεσιάδας

143,000,00

4 Παροχές ύδρευσης Δ.Δ. Χαλκιοπού- 
λων

70,000,00

5 Ηλεκτροδοτήσεις οικισμών και δικτύ
ων Δημοτικών Διαμερισμάτων Δήμου 
Ινάχου

160,000,00

6 Βελτίωση ύδρευσης Δ.Δ. Αλευράδας - 
Πετρώνας

220,000,00

7 Βελτίωση ύδρευσης οικισμού Ποτα
μιάς Δ.Δ. Σταθά

100,000,00

8 Βελτίωση ύδρευσης οικισμών Αρωνιά- 
δας - Αγραττιδοκάμττου Δ.Δ. Χαλκιο- 
ττούλων

80,000,00

9 Βελτίωση εσωτερικής οδοποάς Δ.Δ. 
Αμοργιανών - Εμπεσού - Πατιοπού- 
λου και Γ ιαννοπούλων

450,000,00

10 Βελτίωση Αρδευτικών έργων οικι
σμών Αγριδίου και Κάμηνας Δ.Δ. Α- 
γριδίου

80,000,00

Σύνολο φορέα 1,658,000,00

Π Η ΓΗ : Ύ Π .Ε Σ ,Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Μ ΑΚΡΥΝΕΙ ΑΣ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Προμήθεια Απορριμματοφόρου 95,000,00

2 Αντικατάσταση - ενοποίηση δικτύων 
ύδρευσης

360,107,50

3 Έργα αποκατάστασης χώρου ανεξέλε
γκτης διάθεσης αποβλήτων

12,120,00

4 Έργα οδοποιίας 408,301,75
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5 Κατασκευή πολυδύναμου πολιτιστικού 
διοικητηρίου

200,000,00

6 Απαλλοτριώσεις ακινήτων 60,000,00

7 Αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων 198,301,75

8 Ολοκλήρωση κατασκευής διυληστηρί- 
ου συνδέσμου ύδρευσης

565,237,24

Σύνολο φορέα 1,899,068,24

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ Μ ΕΔ ΕΩ Ν Ο Σ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Βελτίωση - Ασφαλτόστρωση αγροτι
κής οδοποιίας κάμπου Κατούνας

300,000,00

2 Κατασκευή αρδευτικού μπαλκωτού 335,024,00

3 Βελτίωση - Ασφαλτόστρωση οδοποι
ίας Κατούνα - Νήσσα - Τρύφου - 
Κλεισούρα

192,956,00

4 Αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου 
ύδρευσης στο Δ.Δ. Κονοπίνας

141,007,00

5 Βελτίωση - Ασφαλτόστρωση οδοποι
ίας Κομπωτής - Ασάνης

116,026,00

6 Βελτίωση - Ασφαλτόστρωση αγροτι
κής οδοποιίας κάμπου Αετού

164,260,00

Σύνολο φορέα 1,249,237,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ ,Α

Δ Η Μ Ο Σ  Μ Ε Ν ΙΔ ΙΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Αναθεώρηση σχεδίου πόλεως Μενιδί- 100,000,00
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ου
2 Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας 110,747,00

3 Μελέτες βελτίωσης δικτύων ύδρευ
σης (Τοπογραφικά - Υδραυλικά)

20,000,00

4 Βελτίωση - Επέκταση δικτύων ύδρευ- 180,000,00

σης
5 Ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων 100,000,00

6 Βελτίωση δημοτικής οδοποιίας οικι
σμών

100,000,00

Σύνολο φορέα 610,747,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Ν ΕΑ Π Ο Λ Η Σ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Αποχέτευση Δήμου Νεάπολης (Δ.Δ. 
Νεάπολης - Δ.Δ. Ελαιοφύτου οικισμός 
Τριαντέικα)

833,809,00

Σύνολο φορέα 833,809,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Π ΑΛ Α ΙΡΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Εσωτερική οδοποιία Δήμου Παλαίρου 288,830,00

2 Πλακόστρωση πεζοδρομίων & λοιπών 
κοινόχρηστων χώρων

200,000,00

Σύνολο φορέα 488,830,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α
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Δ Η Μ Ο Σ  Ν ΑΥΠ ΑΚΤΟ Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Ηλεκτροφωτισμός κοινόχρηστων χώ 
ρων

304,000,00

2 Αποπεράτωση νέου δημοτικού μεγά
ρου

280,000,00

3 Κατασκευή - Ανάπλαση κοινόχρηστων 
χώρων

465,781,00

4 Εσωτερική οδοποιία Δήμου Ναυπά- 
κτου

200,000,00

5 Αθλητικό συγκρότημα Δήμου Ναυπά- 
κτου - Κατασκυή γηπέδων τέννις

186,854,00

6 Σύνταξη κτηματολογίου - Πράξη ε

φαρμογής

176,082,00

7 Μελέτες για αναπλάσεις πλατειών και 
κατασκευή πεζοδρομίων

117,793,00

8 Μελέτη Γ.Π.Σ. 58649,00

9 Ανακατασκευή πεζοδρομίων 43,384,00

10 Ασφαλτοστρώσεις δρόμων και βελτί
ωση βατότητας στο Δήμο Ναυπάκτου

101,789,00

11 Ανάπλαση πλατείας Φαρμάκη 150,000,00

12 Ανάπλαση πλατείας και περιβάλλο
ντος χώρου στο λιμάνι

150,000,00

13 Αποπεράτωση αθλητικών εγκαταστά
σεων Δήμου Ναυπάκτου

100,000,00

14 Μελέτη κτηματογράφησης - Πολεοδό
μησης πράξη εφαρμογής Α ' κατοικίας 
σε διάφορες περιοχές του Δήμου 
Ναυπάκτου

200,000,00

Σύνολο φορέα 2,534,377,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .
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Δ Η Μ Ο Σ  Ο ΙΝ ΙΑ Δ Ω Ν

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων 

Δήμου Οινιαδών
250,000,00

2 Οδοποιία Δημοτικών Διαμερισμάτων 
Δήμου Οινιαδών

200,000,00

3 Ύδρευση Δημοτικών Διαμερισμάτων 
Δήμου Οινιαδών

400,000,00

4 Βελτίωση ( Επέκταση - Αντικατάστα
ση ) δικτύου ύδρευσης

300,000,00

5 Ασφαλτοστρώσεις εσωτερικών δρό
μων Δήμου Οινιαδών

300,000,00

6 Αποχέτευση όμβριων υδάτων Δημο
τικών Διαμερισμάτων Δήμου Οινια- 
δών

300,000,00

7 Αντιπλημμυρική προστασία Δήμου 0 1- 
νιαδών

240,787,00

Σύνολο φορέα 1,990,787,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Π Α Ν Α ΙΤ Ω Λ ΙΚ Ο Υ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Τσιμεντοστρώσεις Δημοτικών δρόμων 

Δήμου Παναιτωλικού
167,589,00

2 Βελτίωση - Ανάπλαση τμημάτων κε
ντρικού δρόμου έδρας Δήμου ΤΤαναι- 
τωλικού

180,000,00

3 Διερευνητική γεώτρηση στο Δ.Δ. Α 

γίας Βαρβάρας

12,000,00

4 Ανάπλαση πλατείας κα περιβάλλοντος 
χώρου εκκλησίας Δ.Δ. Σιτομένων

110,000,00
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5 Βελτίωση εμπλουτισμός άρδευσης 
Δ .Δ  Αγίας Βαρβάρας

80,000,00

6 Ανάπλαση πλατειών Δ.Δ. Αγίας Π α 
ρασκευής ά Καστανούλας

70,000,00

7 Κατασκευή αναψυκτηρίου στο αθλητι
κό κέντρο Τρίφτρας

110,000,00

Σύνολο φορέα 729,589,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Π Α Ρ Α Β Ο Λ Α !

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Κατασκευή Δημοτικού διοικητηρίου 
Δήμου Παραβόλας

200,000,00

2 Διαμόρφωση - Ανάπλαση κοινόχρη
στων δημοτικών χώρων - πλατειών - 
πεζοδρομίων Δήμου Παραβόλας

350,000,00

3 Κατασκευή δεξαμενής άρδευσης Δ .Δ  
Νερομάνας (οικισμός Κρύο Νερό) Δή
μου Παραολας

70,000,00

4 Σύνδεση παροχών ύδρευσης με νέο 
δίκτυο Δ.Δ. Παντανάσσας

64,000,00

5 Ασφαλτοστρώσεις - Τσιμεντοστρώ- 
σεις (Πεδινών - Ορεινών ) Δημ. Διαμ. 
Δήμου Παραβόλας

444,177,00

Σύνολο φορέα 1,128,177,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

ΑΜΜΟΣ Φ ΥΤΕΙΩ Ν

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Αγροτική οδοποιία 350,000,00
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2 Βελτίωση οδικού δικτύου Κουβαρά 222,869,00

Σύνολο φορέα 572,869,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Χ Α Λ Κ Ε ΙΑ Σ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Αποπεράτωση νέου δημοτικού μεγά

ρου

560,000,00

Σύνολο φορέα 560,000,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ Δ .Δ .Α

Δ Η Μ Ο Σ  Π ΑΡΑΚΑΜ ΤΤ/Λ ΙΠ Ν

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Ασφαλτόστρωση δρόμου Ράινα - Κοκ- 

κινόλογγος

250,000,00

2 Ασφαλτόστρωση δρόμου Καραμανέικα 
- Αγία Παρασκευή

250,000,00

3 Ασφαλτόστρωση δρόμου Κελλέκια - 
Κυπάρισσος

150,000,00

4 Ολοκλήρωση αρδευτικού δικτύου Πο- 
ταμούλας

200,000,00

5 Ασφαλτόστρωση δρόμου Αων & Κάτω 
Πεντάκορφου

150,000,00

6 Ασφαλτόστρωση δρόμου κάτω Αγίου 
Βλασσίου <& οικισμού Βαϊναρίο Δ .Δ  
Αμπελίων

124,353,00

7 Ασφαλτόστρωση δημοτικής οδοποιίας 
Δημοτικών Διαμερισμάτων Δήμου 
Παρακαμπυλίων

100,000,00

Σύνολο φορέα 1,224,353,00

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ Δ .Δ .Α

• η ρ έ α ς
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ΔΗ Μ Ο Σ  ΣΤΡΑΤΟΥ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Ολοκλήρωση της μελέτης αποχέτευ
σης του Δήμου Στρατού

133,763,84

2 Ολοκλήρωση του έργου δημοτικής ο
δοποιίας

28,084,29

3 Ολοκλήρωση του έργου διαμόρφωση 
της κεντρικής πλατείας της έδρας

87,078,72

4 Εσωτερική οδοποιία του Δήμου Στρά- 380,000,00

του

5 Διαμόρφωση της πλατείας Δ.Δ. Γου- 
ριώτισσας

80,000,00

Σύνολο φορέα 708,926,85

ΠΗΓΉ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

ΔΗ Μ Ο Σ  Π Λ Α ΤΑ Ν Ο Υ  1

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός

1 Μελέτη για το έργο οδοποιία σύνδε
σης 24ης Ε.Ο. - Καστάνιας

13,000,00

2 Μελέτη για το έργο οδοποιία σύνδε
σης Δ.Δ. Κλεπά - Δ.Δ. Δενδροχωρίου 
- Δ.Δ. Λεφαδοκίου

30,000,00

3 Μελέτη για το έργο βελτίωση - συ
ντήρηση τμήματος δευτερεύοντος ε
παρχιακού οδικού δικτύου Δ.Δ. Περί- 
στας - Δ.Δ. Αγ. Δημητρίου και από 
Χ.Θ. 1.945,60Μ

15,930,00

4 Μελέτη για το έργο βελτίωση οδού 
Δ.Δ. Περδικόβρυσης έως όρια με το 
δήμο Αποδοτίας

15,000,00

5 Μελέτη για το έργο κατασκευή ξενώ
να στο δήμο Πλατάνου

13,500,00
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6 Οδοποιία σύνδεση 24ης Ε.Ο. - Καστα
νιάς

110,000,00

7 Ασφαλτόστρωση στο Δ.Δ. Αράχωβας 60,000,00

8 Οδοποιία σύνδεση Δ.Δ. Κλεπά - Δ.Δ. 
Δενδροχωρίου - Δ.Δ. Λιβαδακίου

350,000,00

9 Βελτίωση - Συντήρηση τμήματος δευ- 
τερεύοντος επαρχιακού οδικού δικτύ
ου Δ.Δ. Περίτσας - Δ .Δ  Αγ. Δημη- 
τρίου και από Χ.Θ. 1.945,60Μ

100,000,00

10 Βελτίωση οδού Δ.Δ. Περδικόβρυσης 
έως όρια νομού με το Δήμο Πλατάνου

200,000,00

11 Ολική αξιοποίηση παραδοσιακού κτι
ρίου στο Δ.Δ. Πλατάνου

70,000,00

12 Αναπλάσεις διαμορφώσεις στα δημο
τικά διαμερίσματα του Δήμου Πλατά-

150,000,00

νου
13 Συντήρηση περιουσιακών στοιχείων 

του Δήμου Πλατάνου

58,611,00

14 προμήθεια ενός αυτοκινήτου τζιπ  
(4X4)

10,000,00

Σύνολο φορέα 1,196,041,00

Π Η ΓΗ : Υ Π ,Ε Σ .Δ .Δ .Α .

Δ Η Μ Ο Σ  Π ΥΑΛΗ Ν Η Σ

α/α Τίτλος έργου Προτεινόμενος

Προϋπολογισμός
1 Αποπεράτωση δρόμου Σίμου - Κά

μπου (β ' ψάση)

100,000,00

2 Εσωτερική οδοποιία δημοτικών διαμε
ρισμάτων δήμου Πυλλήνης

260,000,00

Σύνολο φορέα 360,000,00

Π Η ΓΗ : Υ Π ,Ε Σ .Δ .Δ .Α
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2.4. ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ  ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ «ΘΗΣΕΑ» ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΑΥΤΩΝ.

ΔΗΜΟΣ ΑΓΓΕΛΟΚΑΣΤΡΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Μελέτη αποχέτευσης Β ' 

φάση
2.1.α 100,000,00

2 Εσωτερική οδοποιία δήμου 2.2 130,000,00

3 Τοιχία αντιστήριξης Δ .Δ  
Αγγελοκάστρου

2.2 120,000,00

4 Ανάπλαση κοινόχρηστων 
χώρων

2.6 129,537,00

5 Ηλεκτροφωτισμός κεντρι
κής πλατείας Δ.Δ. Αγγελο- 
κάστρου

2.6 53,550,00

Σύνολο φορέα 533,087,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΑΛΥΖΙΑΣ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Εσωτερική οδοποιία Δ.Δ. 2.2 150.000,00

2 Έργα υποδομής - οδοποιίας 
Δ.Δ. Μύτικα και Παναγού- 
λας

2.2 200.000,00

3 Ανάπλαση κοινόχρηστων 
χώρων στο Δ .Δ  Αρχαντο- 
χωρίου

2.6 100.000,00

4 Ανώρυξη γεωτρήσεων ύ

δρευσης Δ.Δ.

2.3 100.000,00
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5 Υποστηρικτικές μελέτες 2.1.α 62.142,00

6 Διαμόρφωση πεζοδρομίων 
δρόμου Βάρνακα - Κανδήλας

2.6 100.000,00

7 Προμήθεια μηχανημάτων 
Ανταποδοτικών υπηρεσιών

2.6 60.000,00

8 ολοκλήρωση εσωτερικού δι
κτύου ύδρευσης Δ.Δ. Καν
δήλας

2.3 ~~~ 150.000,00

Σύνολο φορέα 922,142,00

Π Η ΓΗ : Ύ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 Διάνοιξη και κατασκευή περιμε
τρικής οδού ωπανεπιστημίου 
από Ε.Ο. έωσ Αη - Γιάννη Ριγανά 
και κατασκευή πεζοδρομίων ο
δού Αγίας Βαρβάρας από Καλα
βρύτων έως Ε.Ο. Αγρίνιου - 
Θέρμου

2.2 1.000.000,00

2 Ανάπλαση νότιας περιοχής πάρ 2.6 500.000,00
κου

3 Συντηρήσεις - Ασφαλτοστρώσεις 
οδών εντός σχεδίου πόλεωσ Α 
γρίνιου

2.2 400.000,00

4 Ανάπλαση πλατείας Δημο
κρατίας

2.6 1.600.000,00

5 Κατασκευή οδού Ηρακλείτου - 
Λυσιμαχείαςκαι Τριχωνίδος και 
κατασκευή πεζοδρομίων οδού 
Χαρ. Τρικούπη από Κατράκη μέ
χρι Δημάδη και διαπλάτυνση πε
ζοδρομίων οδών Παπακώστα και 
Σούλου

2.2 500.000,00

6 Προμήθεια μηχανολογικού εξο- 2.2 300.000,00
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11
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12

13

ίπλισμού Δήμων Αιτωλικού, Ιε-| 
ράς ΤΤόλεως Μεσολογγίου, Χάλ- 

Ικειας και Οινιαδών

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --

- 1

¡Συντηρήσεις - Ασφαλτοστρώ-. 
¡σεις οδών σχεδίου πόλεως Δ.Δ. 
|Αγίου Κωνσταντίνου

2.2 2 0 0 .0 0 0 ,0 0

-

Ανάπλαση κεντρικής πλατείας -| 
[Διαμόρφωση πεζοδρομίων και 
[κοινόχρηστων χώρων στην πε-5 
ριοχή γύρω από τις εργατικές 
¡κατοικίες

2.6 1 5 0 .0 0 0 ,0 0

[Συντήρηση Ασφαλτοστρωμένων; 
¡δρόμων και ασφαλτόστρωση του 

¡κεντρικού δόμου Δ.Δ. Σκουτε- 
Ισιάδας

2.2 1 0 0 .0 0 0 ,0 0

¡Συντηρήσεις - Ασφαλτοστρώσεις 2.2 1 0 0 .0 0 0 ,0 0
I- Διαπλατύνσεις επί των οδών 
¡Μ ιχαλακέα προς Δ.Δ. Καμαρού- 
Ιλας

¡Συντήρηση - Ασφαλτόστρωση -3 2.2 184 .619 ,00
¡Επέκταση δτο Δ .Δ  Δοκιμίου

¡Ανάπλαση κεντρικής πλατείας] 
¡Δ .Δ . Δοκιμίου

2.6 1 0 0 .0 0 0 ,0 0

ίΑνακατασκευή - Διαπλάτυνση* 

¡κεντρικού δρόμου Αγίου Νικολά-

14 ¡Οδοποιία Δ.Δ. Καλυβιών και οι-
' .. ¡κισμού Αγίου Γεωργίου και Πλα-

¡τάνου

~ 1 5 ~ ¡Τ η λ ε μ α τ ικ ή  σ ύνδ εσ η  και π α ρ α - ί

[κολούθηση λειτουργικών διαδι-]

2.2

2.2

2 .4

6 0 .0 0 0 ,0 0

2 6 0 .0 0 0 ,0 0

120.000,00

§<ασιών βιολογικών καθαρισμών 

Σύνολο φορέα 5 ,5 7 4 ,6 1 9 ,0 0

• ^ Ι

ΔΗΜΟΣ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΕΚΡΙΜ ΕΝΟ Σ 

Ο ΥΠ Ο ΛΟ ΓΙΣ Ι

0 η ο έ < 18. <
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2.6

2.6

2.6

Βελτιώσεις οδών - Αναπλά-
I , . I
[σεις κοινοχρήστων χωρων
¡Δήμου Αμφιλοχίας
¡Ολοκλήρωση Κ.Ε.Π. Αμψι- 3.2
ιλοχίας
Μ

Βελτιώσεις οδών - Αναπλά
σεις κοινόχρηστων χώρων 

_____¡Μπούκας

4 ¡Επέκταση και ανάπλαση πα- 
;|§|ραλιακού χώρου Αμφιλοχίας

5  ¡Κατασκευή υπέργειων εγκα
ταστάσεων τουριστικού κα
ταφυγίου Αμφιλοχίας 

Ηλεκτροφωτισμός οδών
Δήμου Αμφιλοχίας 
Ηλεκτροφωτισμός οδών
Δήμου Αμφιλοχίας (Προμή
θεια Στύλων)

Βελτίωση και ασφαλτό
στρωση διαδημοτικού δρό- 

¡μου διασταύρωση Πλακω
τής - Ιερά Μονή Ρέθα 

Σύνολο φορέα

2.6 ,Τ ? 5 Ρ 5 0  QQQ 00

70.000,00

liilydllliJ
ΚΧλΟΟΟ,ΟΟ

1.000.000,00

ίΟΟ.ΟΟΟ,ΟΟ

8

2.6 163.544,00

2.6 135.660,00

2.2 130.000,00

2,849,204,00

Μ

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ Δ Α.

ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ
Α/Α-L-p ;s Β Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ

Εσωτερική οδοποιία - απο- 
Ιχέτευση όμβριων υδάτων 
¡Βόνιτσας

Αντικατάσταση εξωτερικού 
: ¡αγωγού δικτύου ύδρευησης 
& Α Δ  Θυρρείου

2.4

2.3

ΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
>ΫΠΟΛΟΓΙΣΜϋ 
704.213,00

as»
500.000,00

MBkmm",

^ η ο έ ο
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3 Κατσκευή δεξαμένης ύδρευ
σης Δ.Δ. Αγίου Νικολάου

2.3 57.000,00

4 Διαμόρφωση δεύτερης ει
σόδου Δ.Δ. Μοναστηρακίου

2.2 300.000,00

5 Σύνταξη και επέκταση 
Γ.Π.Σ. Δήμου Ανακτορίου

2.1.α 117.181,00

6 Αντικατάσταση δίδυμου κα- 
ταθλιπτικού αγωγού από 
παλαιό νεκροταφείο έως 
εγκαταστάσεις βιολογικού 
καθαρισμού

2.4 50.027,33

7 Βελτίωση οδού Μοναστηρα
κίου - Βάτου

2.2 8.075,75

8 Κατσκευη πεζοδρομίων ο
δού Ελ. Βενιζέλου από οδό 
Ν. Στράτου έως οδού I. 
Καποδίστρια

2.6 22.574,26

9 Ύδρευση δημοτικών διαμε
ρισμάτων

2.3 14.999,66

Σύνολο φορέα 1,774,071,00 ~~

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α,

ΔΗΜΟΣ ΑΝΤΙΡΡΙΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Εσωτερική οδοποιία Δ.Δ. 

Μακύνειας
2.2 200.000,00

2 Εσωτερική οδοποιία Δ.Δ. 
Μολυκέρνου

2.2 219.906,00

Σύνολο φορέα 419,906,00

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

ΔΗΜΟΣ ΑΡΑΚΥΝΘΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ
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σα φυσικής ιστορίας στο 
Δ.Δ. Γραμμένης Οξυάς

10 Πολιτιστικό κέντρο Δ .Δ  
Κρυονερίου

3.5 30.000,00

11 Κατασκευή δεξαμενής και 
αντικατάσταση δικτύων ύ
δρευσης Δ.Δ. Ασπριας και 
Κεντρικής

2.3 125.000,00

12 Ασφαλτόστρωση δρόμου 
προς οικισμό Αάλικας του 
Δ.Δ. Κρυονερίου

2.2 150.000,00

13 Αποπεράτωση αθλητικών 
χώρων Δήμου Αποδοτίας

3.4 270.000,00

14 Ανάπλαση μονοπατιών Δή
μου Αποδοτίας

2.6 278.539,18

Σύνολο φορέα 1,622,019,00 ~~

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Εσωτερική οδοποιία Δήμου 

Παλαίρου
2.2 288.830,00

2 Πλακόστρωση πεζοδρομίων 
και λοιπών κοινόχρηστων 
χώρων

2.2 200,000,00

3 Αντικατάσταση δικτύου ύ
δρευσης Πλαγιάς - Περάτι- 
ας και κατασκευή δεξαμε
νής Περάτιας

2.3 500,000,00

Σύνολο φορέα 988,830,00

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.
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ΔΗΜΟΣ ΑΣΤΑΚΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

1 [Υποστηρικτικές μελέτες 2.1 .α 90.549,00

■ ;

[Επισκευή διαμόρφωση εσω-1 
Ιτερικών και περιβάλλοντος 
[χώρου δημαρχείου

3.2 500,000,00

3 [Κατασκευή δημοτικών σφα
γείων

3.2 480,000,00

■
■ ::- ;θ  9  ·'.·

- -
; . ■

¡Δημοτικός ηλεκτροψωτι-| 
Ισμός

2.6 400,000,00

5 [Δημοτική οδοποιία 2.2 400,000,00

6 ¡Δρόμος Βασιλόπουλο - Βελ- 
|λά

2.2 146,000,00

Σύνολο φορέα 2,016,549,00

ΠΗΓΗ: ΎΠ.ΕΣ,Δ.Δ.Α.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΤΙΕΩΝ
Α/Α Τ ΙΤΛ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ

iS k JË n  Η Ι  9

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

1 | Διαμόρφωση ισογείου χω-jj 
, ρου δημαρχείου Θεστιέων

3.2 40.000,00

2 »Δ ιανο ίξε ις - Συντηρήσεις -1  
[Ασφαλτοστρώσεις δημοτι-1 
Ικών δρόμων και αναπλάσεις 
{κοινόχρηστων χώρων στα 

« Δ . Δ  του Δήμου Θεστιέων

2.2 800.000,00

3 ! Αντικατάσταση δικτύου ύ-1 
Ιδρευσης από αμίαντο στα 
| δημοτικά διαμερίσματα του 

" [Δήμου Θεστιέων

2.3 150.000,00

4 |  Κατασκευή - Αποπεράτωση |  
[ αθλητικών εγκαταστάσεων

3.4 82.988,00

5 Λγορά απορριμματοφόρου 2.9 50.000,00

<  >  U  Ί»  Ο  ί  4.
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ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ Α

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΛΗΝΗΣ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ^ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝ Ο Σ  |

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

Αποπεράτωση δρόμου Σ ί - ρ  2.2 ■ ·γ"'ν 170.000,00 
μου - Κάμπου (Β'Φαση)

Εσωτερική οδοποιία δ η μ ο τ ι-Β  2.2 "ΥΥ ί 100.000,00 
κών διαμερισμάτων δήμου|
ΠυΛλήνης

Οδοποιία Στύλια - Συκιά - Η 2 . 2  170.000,00 
Κλεφτάλωνο

Σύνολο φορέα 440,000,00 |

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ Α.
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285.000,00 1

100.000,00

30.000,00

[ 30.000,00

1

50.000,00

50.000,00

,665,000,00
ί Μ

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ .Δ .Δ .Α

0̂ η ο Ε  * .



ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΘΗΣΕΑΣ» - ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΧΝΙΑΣ 9 9

5 ίΔιαμόρφωση της πλατείας 2.6 
_|Δ.Δ. Γουριώτισσας

80.000,00

Σύνολο φορέα 708,926,65

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

ΔΗΜΟΣ ΜΕΔ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ

II
ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1
I
1 Βελτίωση και ασφαλτό- 

Η  στρώση αγροτικής οδοποι-:
2.2 300.000,00

1 ίας κάμπου Κατούνας Η

2 ίΚατασκευή αρδευτικού 
Ιμπαλκωτού

2.7 335.024,00

3
I

ΙΒελτίωση και ασφαλτό- 
¡Ιστρωση οδοποιίας Κατούνα 

- I- Νήσσα - Τρύφου - Κλει-

2.2 192.956,00

■ Ισούρας

4 ΙΑντικατάσταση εσωτερικού
1'

»δικτύου ύδρευσης Κονοπί-| 
Ινας

2.3 141.007,00

5 »Βελτίωση και ασφαλτό-1 
Ιστρωση οδοποιίας Κομπω-

2.2 116.026,00

■ βτής - Ασάνης
6 »Βελτίωση και ασφαλτό- 

1 Ιστρωση αγροτικής οδοποι-

2.2 164.260,00

_§ίας κάμπου Αετού
Σύνολο φορέα 1,249,273,00

ΠΗΓΗ: ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΥΝΕΙΑΣ____

Μ/Α|  Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ Ε Γ Κ Ε Κ Ρ ΙΜ Ε Ν Ο Σ Β
¿ 1  ___ Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 ¡Προμήθεια αττορριμματοφό- ■ 2.9 95.000,00

4|ρου
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• < 1 1

ν 6 Βελτίωση δημοτικής οδο- 2.2 100.000,00
^ποιίας οικισμών

Σύνολο φορέα 610,747,00

ΠΗΓΗ: ΎΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α.

Α/Α
ΔΗΜΟΣ ΙΝΑΧΟΥ 

Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ

Ανέγερση νέου δημοτικού 
διοικητηρίου
Ασφαλτόστρωση δρόμων 

Ι Δ Α .  Αγριδίου, Θυάμου, 
Εμπεσού και Χαλκιοπούλων 
Ασφαλτόστρωση δρόμων 
Δ Α  Αμοργιανών, Γ ιαννο- 
πούλων, Μπαμπαλιού, Πο- 

¡δογοράς και Μαλεσιάδας 

Παροχές ύδρευσης Δ Α . 
¡Χαλκιοπούλων

5  ¡Ηλεκτροδοτήσεις οικισμών 
Χ Ι κ α ι  δικτύων Δ Α .

6 ΙΒελτίωση ύδρευσης Δ Α .
§Αλευράδας - Πετρώνας 

Βελτίωση ύδρευσης οικι
σμού Ποταμιάς Δ Α .  Σταθά ; 
Βελτίωση ύδρευσης οικι
σμού Αγραπιδοκάμπου Δ Α . 
Χαλκιοπούλων 

Βελτίωση εσωτερικής οδο
ποιίας Δ Α  Αμοργιαννών, 
Εμπεσού, Πατιοπούλου και 

|Γ ιαννοπούλων 

10 ΙίΒελτίωση αρδευτικών ¿ρ
ιγών οικισμών Αγριδίου και

ΜΕΤΡΟ

3.2

2.2

2.2

2.3 

2.6

2.3

2.3

2.3

2.2

2.7

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

85.000,00

270.000,00

143.000,00

27.000. 00

160.000. 00 

220.000,00 

100.000,00 

80.000,00

450.000,00

80.000,00

<  > ι ο ι : ο
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Κάμινας Δ.Δ. Αγριδίου
Σύνολο φορέα 1,615,000,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΑΙΤ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 Τσιμεντόστρωση δημοτικών 
δρόμων Δήμου Παναιτωλι- 
κού

2.2 167.589,00

2 Βελτίωση - Ανάπλαση τμη
μάτων κεντρικού δρόμου 
έδρας Δήμου

2.2 180.000,00

3 Διερευνητική γεώτρηση στο 
Δ.Δ. Αγίας Βαρβάρας

2.7 12.000,00

4 Ανάπλαση πλατείας και πε
ριβάλλοντος χώρου εκκλη
σίας Δ.Δ. Σιτομένων

2.6 110.000,00

5 Βελτίωση εμπλουτισμός άρ
δευσης Δ.Δ. Αγίας Βαρβά
ρας

2.7 80.000,00

6 Ανάπλαση πλατειών Δ.Δ. 
Αγίας Παρασκευής και Κα- 
στανούλας

2.6 70.000,00

7 Κατασκευή αναψυκτηρίου 
στο αθλητικό κέντρο Τρί- 
ψτρας

3.4 110.000,00

Σύνολο φορέα 729,589,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ
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Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 Ηλεκτροφωτισμός κοινό
χρηστων χώρων

2.6 304.000,00

2 Αποπεράτωση νέου δημοτι
κού διοικητηρίου

3.2 280.000,00

3 Κατασκευή ανάπλαση κοινό
χρηστων χώρων

2.6 465.781,00

4 Εσωτερική οδοποιία 2.2 200.000,00

5 Αθλητικό συγκρότημα Δή
μου Ναύπακτου - Κατα
σκευή γηπέδων τένις

3.4 186.854,00

6 Σύνταξη κτηματολογίου - 
Πράξη εφαρμογής

2.1.α 176.082,00

7 Μελέτες για αναπλάσεις 
πλατειών και κατασκευή 
πεζοδρομίων

2.6 117.793,00

8 Μελέτη Γ.Π.Σ. 2.1.α 58.694,00

9 Ανακατασκευή πεζοδρομίων 2.6 43.384,00

10 Ασφαλτοστρώσεις δρόμων 
και βελτίωση βατότητας στο 
Δήμο Ναύπακτου

2.2 101.789,00

11 Ανάπλαση πλατείας Φαρμά- 
κη

2.6 150.000,00

12 Ανάπλαση πλατείας και πε
ριβάλλοντος χώρου στο λι
μάνι

2.6 150.000,00

13 Αποπεράτωση αθλητικών 
εγκαταστάσεων

3.4 100.000,00

14 Μελέτη κτηματογράφησης - 
Πολεοδόμησης πράξη ε
φαρμογής Α ' κατοικίας σε 
διάφορες περιοχές του Δή
μου Ναυπάκτου

2.1.α 200.000,00
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Σύνολο φορέα 2,534,3 77,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ | ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 Αποχέτευση Δήμου Νεαπό- 
λεως

2.4 :{ 833.809,00

2 Πεζοδρόμια φωτισμός πα
λαιό εθνική οδού Αγρίνιου - 

Νεάπολης

2.2 | 700.000,00 ϊ

Σύνολο φορέα 1  1,533,809,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α

ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ¡ |  Ε ΓΚ ΕΚ Ρ ΙΜ ΕΝ Ο Σ ! 

■ ______ Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Μελέτη για το έργο " Οδο- 2.1.α Μ  13.000,00

ποιία σύνδεση 24ης Ε.Ο. -
Καστανιάς"

2 Μελέτη για το έργο " Οδο- 2.1.α Μ  30.000,00 
ποιία σύνδεση Δ.Δ. Κλεπάς 
- Δ.Δ. Δενδροχωρίου - 
Δ.Δ. Λιβαδακίου"

3 Μελάτη για το έργο " Βελ- 2.1.α ϊ  15.930,00 
τίωση - Συντήρηση τμήμα
τος δευτερεύοντος επαρχι
ακού οδικού δικτύου Δ.Δ.
Περίτσας - Δ.Δ. Αγίου Δη- 
μητρίου και από Χ.0.
1+945,60Μ" Μ  ( |

4 Μελέτη για το έργο " Βελ- 2.1.α | |  15.000,00 
τίωση οδού Δ.Δ. Περδικό- 
βρυσης έως όρια νομού με
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το Δήμο Αποδοτίας"
5 Μελέτη για το έργο "Κατα

σκευή ξενώνα στο Δήμο 
Πλατάνου"

2.1.α 13.500,00

6 Οδοποιία σύνδεσης 24ης 
Ε.Ο. - Καστανιάς

2.2 110.000,00

7 Ασφαλτόστρωση στο Δ.Δ. 
Αράχοβας

2.2 60.000,00

8 Οδοποιία σύνδεσης Δ.Δ. 
Κλεπάς - Δ.Δ. Δενδροχω
ρίου - Δ.Δ. Λιβαδακίου

2.2 350.000,00

9 Βελτίωση - Συντήρηση τμή
ματος δευτερευόντος επαρ
χιακού οδικού δικτύου Δ .Δ  
Περίστας - Δ.Δ. Αγίου Δη- 
μητρίου και από Χ.0. 
1+945,60 Μ

2.2 100.000,00

10 Βελτίωση οδού Δ .Δ  Περδι- 
κόβρυσης έως όρια νομού 
με το Δήμο Αποδοτίας

2.2 200.000,00

11
ολική αξιοποίηση παραδοσι
ακού κτιρίου στο Δ.Δ. Πλα
τάνου

2.6 70.000,00

12 Αναπλάσεις διαμορφώσεις 
στα δημοτικά διαμερίσματα 
του Δήμου πλατάνου

2.6 150.000,00

13 Συντήρηση περιουσιακών 
στοιχείων στο Δήμο Πλα
τάνου

2.6 58.611,00

14 Προμήθεια ενός αυτοκινή
του τζιπ  (4X4)

2.9 10.000,00

15 Διαδημοτική οδός σύνδεσης 
δήμων Πλατάνου - Πυλλή- 
νης - Αποδοτίας από το 
50ο χιλιόμετρο προς Χώ-

2.2 400.000,00

/ίΕ > τ ι ο έ ο ι ς
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μορη μέχρι Χώμορη
Σύνολο φορέα 1,596,041,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΑΚΑΜ ΤΤΥΛΙΩΝ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ 

_________  ______ __ __  Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 Ασφαλτόστρωση δρόμου Ρά- 2.2 200.000,00 
ινα - Κοκκινόλογγος

2 Ασφαλτόστρωση δρόμου 2.2 200.000,00 
Καραμανέικα - Αγία Παρα
σκευή

3 Ασφαλτόστρωση δρόμου 2.2 150.000,00 
Κελλάκια - Κυπάρισσος

4 Ολοκλήρωση αρδευτικού 2.7 200.000,00 
δικτύου Ποταμούλας

5 Ασφαλτόστρωση δρόμου 2.2 150.000,00 
άνω και κάτω Πεντάκορφου

6 Ασφαλτόστρωση δρόμου 2.2 124.353,00 
Κάτω Αγ. Βλασσίου και οι
κισμού Βαϊναρίου Δ.Δ. Α- 
μπελίων

7 Ασφαλτόστρωση δημοτικής 2.2 100.000,00
οδοποιίας Δ.Δ. Δήμου Πα-
ρακαμπυλίων

Σύνολο φορέα 1,124,353,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α ,

ΔΗΜΟΣ ΟΙΝΙΑΔΩΝ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Αναπλάσεις κοινόχρηστων 

χώρων δήμου Οινιαδών
2.1.α 250.000,00
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Α/Α

~ 1~

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΑΒΟΛΑΣ 
Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡ#

Κατασκευή δημοτικού διοι
κητηρίου Δήμου Παραβόλας | 

Διαμόρφωση - Ανάπλαση 
κοινόχρηστων χώρων 
πλατειών - πεζοδρομίων 
Δήμου Παραβόλας 

Κατασκευή δεξαμενής άρ
δευσης Δ.Δ. Νερομάνας 
(οικισμός κρύο νερό) Δήμου 
Παραβόλας 

Σύνδεση παροχών ύ δ ρ ε υ -β  2.3 § 
σης με νέο δίκτυο Δ .Δ  Π α -|  
ντανάσσας

ΚΕΚΡΙΜΕΝΟ: 
Π Ο ΛΟ ΓΙΣ / 

¡ 200.000,00

'350.000,00

70.000,00

64.000,00

■ ■

η ο ε ι
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5 Ασφαλτοστρώσεις - Τσιμε- 
ντοστρώσεις (Πεδινών - 
Ορεινών) Δημ. Διαμερισμά
των Δήμου Παραβόλας

2.2 444.177,00

6 Επέκταση του δικτύου υ- 
δρεύσυστου συνδέσμου από 
Καινούργιο ος Παραβόλα - 
Παντανάσα

2.3 500.000,00

Σύνολο φορέα 1,628,177,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ Φ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ

1 Αγροτική οδοποιία Δήμου 
Φυτειών

2.2 350.000,00

2 Βελτίωση οδικού αγροτικού 
δικτύου Κουβαρά

2.2 222.869,00

Σύνολο φορέα 572,869,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΔΗΜΟΣ ΑΙΤΩΛΙΚΟΥ
Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜ ΕΝΟΣ

Π ΡΟ Ϋ Π Ο Λ Ο ΓΙΣΜ Ο Σ
1 Εσωτερική οδοποιία (α

σφαλτοστρώσεις Δ.Δ. Αγίου 
Μηνά - Σταμνάς)

2.2 173.000,00

2 Εσωτερική οδοποιία (α- 2.2 69.000,00
σφαλτοστρώσεις Δ.Δ. Φρα-
γκουλέικων - Χρυσό βεργιού 
και οικισμού Χαλικιού και 
Κεφαλόβρυσου)

3 Εσωτερική οδοποιία Δήμου 2.2 300.000,00
Αιτωλικού

ο ε α ς
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4 Αποχέτευση συνοικισμού 2.4 482.489,00
Κεφαλόβρυσου Δήμου Αι-
τωλικού

5 Αντικατάσταση δικτύου ύ- 2.3 280.000,00 
δρευσης Δ.Δ. Χρυσοβεργίου

6 Προμήθεια μηχανολογικού 2.12 600.000,00
εξοπλισμού Δήμων Αιτωλι-
κού, Ιεράς Πόλεως λΛεσο-
λογγίου, Χάλκειας και Οινι-
αδών

Σύνολο φορέα 1.904.489,00

Π Η ΓΗ : Υ Π .Ε Σ .Δ .Δ .Α .

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΛΕΤΗ ΤΠ Ν  ΕΝΤΑΓΜΕΝΠΝ ΕΡ
ΓΩΝ
Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα αποτελέσματα φτάνουμε στα παρακάτω συ
μπεράσματα:

1. Από την έρευνα προκύπτει ότι τα περισσότερα έργα που θα γίνουν 

στους δήμους του νομού εντάσσονται σε μέτρα του υποπρογράμματος 2, 

ελάχιστα έργα σε μέτρα του υποπρογράμματος 3 και μόλις ένα έργο στο 

μέτρο 1.4 του υποπρογράμματος 1 που αφορά την οργάνωση και ανά

πτυξη των υπηρεσιών των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης και πιο 

συγκεκριμένα αφορά την πληρωμή του ειδικού συμβούλου για την τεχνι

κή υποστήριξη του προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  στο δήμο Ιεράς Πόλεως 

του Μεσολογγίου και πιο συγκεκριμένα με αριθμούς:

» η ο έ α ι ς
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□ Υποπρόγραμμαί □  Υποπρόγραμμα 2 □  Υποπρόγραμμα3

Υποπρόγραμμα Υποπρόγραμμα 1 Υποπρόγραμμα 2 Υποπρόγραμμα
3

Α ρ ιθ μ ό ς  έρ - 1 189 21
γω ν (0,47%) (89,57%) (9,95%)

ΠΗΓΉ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

2. Αναλυτικότερα για κάθε μέτρο Υποπρογράμματος:
Στο Υποπρόγραμμα 1 όπως αναφέραμε και παραπάνω εντάχθηκε 

μόνο μια ενέργεια η οποία αναφέρετε στο μέτρο 1.4 «Μηχανοργάνωση 
των Ο.Τ.Α. και εφαρμογή τεχνολογιών πληροφορικής» και πιο συγκε

κριμένα στην αμοιβή ειδικού συμβούλου για την τεχνική υποστήριξη του 
Προγράμματος «Θ ΗΣΕΑΣ».

Στο Υποπρόγραμμα 2 που αφορά την τοπική ανάπτυξη και προ
στασία του περιβάλλοντος έχουν ενταχθεί μέχρι στιγμής 189 έργα τα 
οποία αφορούν σε μελέτες, συγκοινωνιακά έργα, ύδρευση, εγγειοβελτιω
τικά και αντιπλημμυρικά έργα, προμήθειες τεχνικού και μηχανολογικού 
εξοπλισμού. Το Υποπρόγραμμα 2 με αριθμούς.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2

14%

□  Μελέτες

□  Αποχέτευση

□  Διαδημοτικά έργα

□  Απαλλοτρ ιώ σ εις

□  Συγκοινωνιακά □ Ύ δ ρ ευ σ η

□  Ο ικισμοί □  Τεχνικός εξοπλισμός

□  Δ ιαχείρ ιση απορριμμάτω ν ■  Εγγειοβελτιωτικά

□  Ο ικονομικές δραστηριότητες

Μ ελέτες 21 (11%)

Αποχέτευση 8 (4%)

Διαδημοτικές συνεργασίες 1 (1%)

Απαλλοτριώσεις 2 (1%)

Συγκοινωνιακά 73 (39%)

Οικισμοί 4 0  (21%)

Διαχείρ ιση απορριμμάτων 2 (1%)

Οικονομικές δραστηριότητες 1 (1%)

Ύδρευση 27  (14%)

Τεχνικός εξοπλισμός 8 (4%)

Εγγειοβελτιω τικά και αντιπλυμμηρικά έργα 5 (3%)

Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Στο Υποπρόγραμμα 3 που αφορά τις πολιτιστικές και κοινωνικές 

δραστηριότητες των Ο.Τ.Α. έχουν ενταχθεί μέχρι στιγμής 21 έργα τα 

οποία αφορούν σε μελέτες, υποδομές και έργα διοικητικής υποστήριξης, 

αθλητικές εγκαταστάσεις, πολιτισμό και εκπαίδευση. Το Υποπρόγραμμα 

2 με αριθμούς.

ο ε α ς
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□  Μελέτες □  Υποδ ομ ές □Α θ λη τισ μ ός □  Πολιτισμός ■  Εκπαίδευση

Μ ελέτες 2 (10%)

Υποδομές και έργα διοικη

τικής εξυπηρέτησης

9 (42%)

Αθλητισμός 5 (24%)

Πολιτισμός 4  (19%)

Εκπαίδευση -  Κατάρτιση 1 (5%)

ΤΤΗζ
ΓΗ: ΠΡΟΣΩΤπϊΗ /ΦΡ/ΝΛ ΠΡΑΙΟΥ

Κάτι που πρέπει να επισημάνουμε είναι ότι σε όλο το νομό Α ι

τωλοακαρνανίας έγιναν προτάσεις και εγκρίθηκαν μόνο τρία έργα για δι

αδημοτικές συνεργασίες και αυτά αφορούσαν το πρώτο την κατασκευή 

οδοποιίας, το δεύτερο την προμήθεια ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλι

σμού και το τρίτο αφορούσε τη κατασκευή δρόμου για τη σύνδεση δύο 

όμορων δήμων.

Ακόμη κάτι που πρέπει να επισημάνουμε είναι ότι ενόψει της έ

νταξης της χώρας μας στο Δ ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης δεν βλέπου

με καμία κίνηση από τις δημοτικές αρχές για την εκπόνηση μελετών για 

μεγάλα αναπτυξιακά έργα τα οποία θα μπορούσαν να πραγματοποιηθούν 

με τις χρηματοδοτήσεις από το Δ ' Κ.Π.Σ. αλλά βλέπουμε να γίνεται
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προσπάθεια για την εκπόνηση μελετών για έργα ασφαλτοστρώσεων εσω

τερικής οδοποιίας δημοτικών διαμερισμάτων.

ο ε α ς



2.5. ΔΥΝΑΤΑ - ΑΔΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ. ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ - ΑΠΕΙΛΕΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Τα δυνατά και αδύνατα σημεία του νομού καθώς και οι ευκαιρίες 

και απειλές που διαμορφώνονται εν όψει του νέου αναπτυξιακού προ

γράμματος τοπικής αυτοδιοίκησης «Θ Η ΣΕΑΣ»  καθώς και τις 4ης προ

γραμματικής περιόδου έχουν ως εξής:

ΔΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ

• Ύπαρξη αξιοποιήσιμων φυσικών και πολιτιστικών πόρων τουριστι

κού ενδιαφέροντος.

• Υλοποίηση σημαντικών επενδύσεων.

• Ολοκλήρωση μεγάλων έργων υποδομών και κυρίως της Ιόνιας ο

δού και του λιμανιού στο ΤΤλατυγυάλι του Δήμου Αστακού.

• Ανθρώπινο δυναμικό.

• Εκσυγχρονισμός των αγροτικών υποδομών και του εξοπλισμού.

• Ανάπτυξη δικτύων επικοινωνίας.

• Περιβάλλον πλούσιο σε φυσικούς αναξιοποίητους πόρους.

• Ύπαρξη αποθεμάτων εναλλακτικών μορφών ενέργειας.

• Βελτίωση επιπέδου εκπαίδευσης και κατάρτισης.

• Εργασιακή αποκατάσταση των ανέργων.

• Υδάτινοι πόροι.

ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ

• Μεγάλες αποστάσεις από τα αστικά κέντρα του νομού.

• Κακή προσβασιμότητα στις ορεινές περιοχές.

• Χαμηλή παραγωγικότητα.
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• Οικονομική δραστηριότητα γεωργικών εκμεταλλεύσεων μικρού 

μεγέθους.

• Ελλιπής τουριστική υποδομή.

• Δημογραφική αποδυνάμωση της περιοχής.

• Ο μεγάλος βαθμός εξάρτισης από τις κεντρικές διοικητικά και 

οικονομικά δομές.

• Δυσκολία στην εγκατάσταση δραστηριοτήτων στις υπανάπτυ

κτες περιοχές του νομού.

• Ανεπαρκής διασύνδεση δικτύων και μέσων μεταφοράς.

• Προβλήματα στη διαχείριση αστικών αποβλήτων.

• Ελλιπής ανάπτυξη της βιολογικής καλλιέργειας.

• Προβληματικά οικονομικά των δήμων.

• Στελέχωση της δημόσιας και τοπικής διοίκησης.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

• Ολοκλήρωση των υποδομών και των μεγάλων αναπτυξιακών έρ

γων.

• Νέες τάσεις για αγροτουρισμό και εναλλακτικές μορφές τουρισμού.

• Διαφοροποίηση της αγροτικής παραγωγής προς τα προϊόντα ποιό

τητας.

• Ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του νομού.

• Νέες δυνατότητες από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

• Αυξανόμενη τάση για αγροπεριβαλλοντικά μέτρα της Ε.Ε.

• Επενδύσεις σε έργα με χρήση φιλικών προς το περιβάλλον τεχνο

λογιών.
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• Ενσωμάτωση ευπαθών κατηγοριών πληθυσμού και άρση του κοι

νωνικού αποκλεισμού.

• Εκσυγχρονισμός των συστημάτων διοίκησης παραγωγής, ιηαΓκ^β- 

ιπεη+ κ.α.

• Ανάπτυξη των ανθρώπινων πόρων.

• Βελτίωση των θεσμών διοίκησης.

• Συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. (Σ.Δ.Ι.Τ.).

ΑΠΕΙΛΕΣ

• Συνέχιση της τάσης εισροής του πληθυσμού στα αστικά κέντρα.

• Υστέρηση χρηματοδοτικών πόρων.

• Μειωμένη ανταγωνιστικότητα.

• Καθυστέρηση στην ολοκλήρωση των υποδομών.

• Συγκέντρωση των επενδύσεων μόνο στους κεντρικούς άξονες.

• Υποβάθμιση οικοσυστημάτων.

• Ανισότητα στην κατανομή εργασίας λόγω των μεταβολών στην τε

χνολογική εξέλιξη.

• Πθηση των νέων προς το δημόσιο τομέα.

• Έλλειψη επιχειρηματικού πνεύματος.

• Καθυστέρηση εφαρμογών θεσμικών ρυθμίσεων.

• Ενδεχόμενη αδυναμία τοπικών δομών να ανταποκριθούν στις εξε

λίξεις.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°
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3.1. ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΕΔΙΟΥ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ Δ Η 
ΜΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ.

ΧΑΡΑΚΤΗ ΡΙΣΤ ΙΚΑ  ΤΗ Σ  ΕΡΕΥΝΑΣ
Τύπος και μέθοδος έρευνας: Ποσοτική έρευνα με χρήση δομημέ

νου ερωτηματολογίου.
Πληθυσμός: Γενικός πληθυσμός ηλικίας από 18 ετών και άνω. 
Περιοχή: Νομός Αιτωλοακαρνανίας.
Δείγμα: Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε 200 κατοίκους 

όλων των δήμων του νομού Αιτωλοακαρνανίας.
Χρόνος διεξαγωγής: Η έρευνα πεδίου πραγματοποιήθηκε στο 

χρονικό διάστημα από 15-02-2006 έως 15-03-2006.
Στόχος: Η έρευνα διενεργήθηκε για να δούμε κατά πόσο οι κάτοι

κοι όλων των περιοχών του νομού γνωρίζουν το νέο αναπτυξιακό πρό
γραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης «Θ Η ΣΕΑΣ» , αν γνωρίζουν ποιες είναι οι 
προτάσεις που έχουν γίνει από τις δημοτικές τους αρχές αλλά και το τι 
ζητούν οι ίδιοι από το πρόγραμμα.

Αποτελέσματα της έρευνας.

Ερώτηση 1: Γνωρίζετε το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτο
διοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ»;

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4

□  Ν Α Ι □ Ό Χ Ι
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Ν Α Ι 73 (37%)
Ο ΧΙ 127 (63%)

Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Ερώτηση 2: Γνωρίζετε το ποσό το οποίο θα πάρει ο δήμος σας από το 
νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ»;

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5

□  ν α ι  α ο χ ι

Ν Α Ι 58 (29%)
Ο ΧΙ 142 (71%)

Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Ερώτηση 3̂  Έχετε ενημερωθεί για τις μέχρι τώρα προτάσεις για έργα 
που έχουν γίνει από την διοικούσα αρχή του δήμου σας; Αν ναι από πού;

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 6

□  ΝΑΙ αοχι

α ς ,
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Ν Α Ι 128 (64%)
Ο Χ Ι 72 (36%)

Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Αν ναι από πού;

Αλλο
ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 7 Δημοτικό

συμβούλιο
19%

23%

□  Δ η μ ο τ ικό σ υ μ β ο ύ λ ιο  Ο Τ ο π ικ ό ς τ ύ π ο ς  □ Σ υ ζη τ ή σ ε ις  Π Μ .Μ .Ε . Β Ά λ λ ο

Δημοτικό συμβούλιο 15 (12%)
Τοπικός τύπος 48 (37%)

Συζητήσεις 29 (23%)

Τοπικά Μ.Μ.Ε. 10 (8%)
Άλλο 26 (20%)

ΠΗΓΉ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Ερώτηση 4: Κατά τη γνώμη σας ποιες πρέπει να είναι οι προτεραιότη
τες που θα πρέπει να θέσει η δημοτική αρχή;
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Δ ΙΑ ΓΡ Α Μ Μ Α  8

16%

□  Π ροστασία του περ ιβάλλοντος
□  Τοπ ική  ανάπτυξη
□  Ανάπτυξη παρεχόμενω ν υπηρεσιώ ν του δήμου
□  Κοινω νική μέριμνα
□  Υγεία και πρ όνο ια
□  Πολιτισμός - Αθλητισμός
□  Συγκοινωνιακά έργα

Προστασία περιβάλλοντος 28 (14%)
Τοπική ανάπτυξη 32 (16%)
Ανάπτυξη παρεχόμενων υπηρε
σιών του δήμου

30 (15%)

Κοινωνική μέριμνα 08 (4%)
Υγεία - Πρόνοια 17 (9%)
Πολιτισμός - Αθλητισμός 15 (8%)
Συγκοινωνιακά έργα 70 (34%)

ΠΗΓΉ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Ερώτηση 5: Θα προτιμούσατε να γίνει κατάτμηση των χρημάτων και να 
φτιαχτούν πολλά μικρά έργα ή να γίνουν ένα δύο μεγάλα αναπτυξιακά 
έργα τα οποία θα αποφέρουν και έσοδα στο δήμο σας;
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 9

□ Πολλά μικρά ΠΈνα δύο μεγάλα αναπτυξιακά έργα

Πολλά μικρά έργα 92 (46%)
Ένα δύο μεγάλα έργα 108 (54%)

Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Ερώτηση 6: Πιστεύετε ότι τα έργα που θα γίνουν με τη χρηματοδότηση 
του νέου αναπτυξιακού προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  θα δώσουν λύση σε 
καίρια προβλήματα του δήμου σας;

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 10

□  ΝΑΙ ΠΌΧΙ

Ν Α Ι 148 (74%)
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Ο ΧΙ 52 (26%)
Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Ερώτηση 7: Πιστεύετε ότι με τη συνεργασία ενός ή περισσοτέρων δή
μων ο δήμος σας θα μπορέσει να φτιάξει ένα μεγάλο αναπτυξιακό έργο;

οχι ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 11
19%

81%
□  ΝΑΙ ΟΟΧΙ

Ν Α Ι 162 (81%)
Ο Χ Ι 38 (19%)

Π Η ΓΗ : Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚ Η  ΕΡΕΥΝ Α Π ΕΔ ΙΟ Υ

Αναλύοντας τα αποτελέσματα της έρευνας πεδίου συμπεραίνουμε ότι:

• Αρκετά μεγάλο ποσοστό του δείγματος δεν γνώριζε την ύπαρξη 

του νέου αναπτυξιακού προγράμματος τοπικής αυτοδιοίκησης 

«ΘΗΣΕΑΣ».

• Επίσης μεγάλο ποσοστό του δείγματος δεν γνωρίζει ποιο είναι το 

ποσό το οποίο αντιστοιχεί στο δήμο του από το νέο πρόγραμμα.
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• Αντίθετα με τα παραπάνω αρκετοί ήταν αυτοί που γνώριζαν έργα 

τα οποία έχουν προταθεί για να γίνουν στην περιοχή τους.

• Ακόμη βλέπουμε ότι οι κάτοικοι ζητούν έργα τα οποία «φαίνο

νται», δηλαδή έργα κυρίως που είναι συγκοινωνιακά (δρόμοι).

• Ακόμη στην ερώτηση για το ένα μεγάλο έργο ή πολλά μικρά έχου

με μια ισορροπία στις απαντήσεις καθώς οι κάτοικοι φαίνεται ότι 

δεν θέλουν πλέον την κατάτμηση των χρημάτων για την κατασκευή 

πολλών έργων.

• Σχεδόν τα 3/4 του δείγματος πιστεύουν ότι με το νέο αναπτυξια

κό πρόγραμμα θα λυθούν καίρια προβλήματα των δήμων.

• Επίσης το 80% του δείγματος πιστεύει ότι με διαδημοτικές συνερ

γασίες θα μπορούσε να κατασκευαστεί ένα μεγάλο αναπτυξιακό 

έργο.
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3.2 . Σ ΥΜ Π ΕΡΑ ΣΜ Α

Τελειώνοντας επισημαίνουμε τα εξής:

• Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι ένα αξιόλογο πρόγραμμα το οποίο θα βοηθήσει στην 

ανάπτυξη και στη βελτίωση του επιπέδου ζωής των κατοίκων, αρκεί να 

γίνουν οι σωστές προτάσεις για τη δημιουργία των σωστών υποδομών 

έτσι ώστε να έχουμε τα αποτελέσματα που επιθυμούμε.

• Το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  είναι αρκετά ευέλικτο σαν πρόγραμμα καθώς τα έργα που 

εντάσσονται στο πρόγραμμα, μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα, δημοπρα- 

τούνται και ξεκινά η κατασκευή τους.

• Η μέχρι τώρα πορεία του προγράμματος μας δείχνει ότι έχει 

απορροφήθει ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό των χρημάτων.

• Θα έπρεπε να είχε δοθεί μεγαλύτερη βαρύτητα στις προτά

σεις έργων για ένταξη από τις δημοτικές αρχές, καθώς θα έπρεπε να 

γίνεται αξιολόγηση των προτάσεων που θα πηγαίνουν για ένταξη στο 

πρόγραμμα αλλά και οι κατάλληλες έρευνες για την καλύτερη αξιοποίηση 

των πόρων του προγράμματος.

• Στο νομό Αιτωλοακαρνανίας με τα χρήματα από το πρόγραμ

μα θα λυθεί σε το χρόνιο πρόβλημα του νομού το οποίο είναι η ύδρευση 

καθώς θα κατασκευαστούν νέα δίκτυα ύδρευσης που θα αντικαταστή

σουν τα παλαιά αλλά θα γίνει και επέκταση των δικτύων για να έχουν 

όλοι οι κάτοικοι πλέον νερό.
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• Σημαντικά είναι και τα ποσά τα οποία έχουν δοθεί για τις 

αποπερατώσεις των κτιρίων τα οποία θα στεγάσουν τις υπηρεσίες των 

δήμων καθώς οι τωρινές εγκαταστάσεις είναι απαράδεκτες και δεν βοη

θούν ούτε στην παραγωγικότητα των υπαλλήλων αλλά ούτε και στην κα

λή εξυπηρέτηση των πολιτών.

• Αυτή την περίοδο βρισκόμαστε υπό ένταξη στο Δ ' Κοινοτικό 

Πλαίσιο Στήριξης και θα έπρεπε, οι δημοτικές αρχές, να είχαν προ

γραμματίσει ένα μέρος από τα χρήματα του προγράμματος να πάνε σε 

μελέτες οι οποίες θα βοηθήσουν στο να αποσπαστούν μεγαλύτερα ποσά 

χρημάτων από το Δ ' Κ.Π.Σ.

• Έπρεπέ να δοθεί μεγαλύτερη βαρύτητα στο υποπρόγραμμα 2 

το οποίο αφορά στην οργάνωση και ανάπτυξη των υπηρεσιών των οργα

νισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς πολλοί δήμοι αντιμετωπίζουν με

γάλο πρόβλημα με τις υπηρεσίες (κυρίως την τεχνική υπηρεσία) και από 

άποψη προσωπικού αλλά και από άποψη εξοπλισμού (έλλειψη μηχανορ

γάνωσης). Συγκεκριμένα προβλήματα δημιουργήθηκαν με πρόγραμμα 

«Θ Η ΣΕΑΣ» , καθώς ανέλαβαν να φέρουν σε πέρας τις διαδικασίες άτο

μα που ανήκαν στην διοικητική υπηρεσία του δήμου με αποτέλεσμα να 

καθυστερούν οι διαδικασίες ένταξης και εκτέλεσης των έργων.

• Γενικά το πρόγραμμα «Θ Η ΣΕΑΣ»  προχωράει σε ένα πολύ 

καλό δρόμο. Η απορρόφηση των χρημάτων είναι σε πολύ καλό επίπεδο, 

τα έργα εντάσσονται με γρήγορες διαδικασίες και προχωρούν στην υλο

ποίηση τους. Επίσης έχουν παραδοθεί ήδη πάρα πολλά έργα τα οποία
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ήταν άμεσης ανάγκης και τα οποία θα λύσουν πολλά χρόνια προβλήματα 

των δημοτών.
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3.3. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Οι προτάσεις που μπορούμε να κάνουμε για έργα, μελέτες και ε

νέργειες του νέου αναπτυξιακού προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ  είναι οι ακό

λουθες:

> Πρέπει οι δημοτική αρχή κάθε δήμου να προβεί στην εκπό

νηση μελετών για κάποια έργα που θεωρούνται ζωτικής σημασία για την 

κάθε περιοχή. Αυτές οι μελέτες θα βοηθήσουν αρκετά την εκάστοτε 

δημοτική αρχή στο ότι θα είναι πιο απλές οι διαδικασίες που θα χρεια

στούν για να εκταμιεύσουν χρήματα από Δ ' Κ.Π.Σ., από το οποίο θα 

πάρει αρκετά χρήματα η χώρα μας, εφόσον θα υπάρχουν έτοιμες μελέ

τες αλλά και από τα Π .Ε.Π. πράγμα που σημαίνει ότι μπορούν να πάρουν 

ένα σημαντικό μέρος χρημάτων για την ολοκλήρωση των έργων αυτών.

> Κατασκευή έργων που αφορούν τον τουρισμό και κυρίως 

βελτίωση της πρόσβασης. Η Αιτωλοακαρνανία έχει την τύχη να έχει ένα 

πολύ πλούσιο φυσικό περιβάλλον το οποίο είναι αναξιοποίητο. Θα μπο

ρούσε βελτιώνοντας κάποιες υποδομές να προσελκύσει επιχειρηματίες 

και να προβούν σε επενδύσεις οι οποίες θα επιφέρουν και ανάπτυξη 

στην περιοχή αλλά θα δημιουργήσουν και νέες θέσεις εργασίας. Ξενο

δοχειακές μονάδες σε συνδυασμό με το φυσικό κάλλος της περιοχής θα 

προσδώσουν άλλη δυναμική στο νομό.

> Διαδημοτικές συνεργασίες οι οποίες θα βοηθήσουν στην ο

λοκλήρωση μεγάλων αναπτυξιακών έργων και υποδομών. Όπως επιση-
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ράναμε και στην αρχή ο νομός Αιτωλοακαρνανίας κατέχει το 10% της 

ελληνικής αιγοπροβατοτροφίας έτσι θα μπορούσε με μια διαδημοτική συ

νεργασία των δήμων που κατέχουν ένα μεγάλο μερίδιο και βρίσκονται 

στην επαρχία Βάλτου να κατασκευάσουν σφαγεία με μια τέτοια συνεργα

σία και να μην επιβαρύνεται μόνο ένας δήμος με το κόστος λειτουργίας 

και συντήρησης.

> Συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Με αυτό τον τρό

πο θα μπορούσε να προχωρήσει η ανάπτυξη στους δήμους με τη βοή

θεια της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στους τομείς του τουρισμού κυρίως με 

την παραχώρηση των δήμων και την εκμετάλλευση για κάποια χρόνια 

από τους ιδιώτες επενδυτές.

> Λύση των χρόνιων προβλημάτων που αφορούν κυρίως το 

πρόβλημα της ύδρευσης και τον εκσυγχρονισμό των δικτύων ύδρευσης 

και την εξάλειψη των κινδύνων που μπορούν να προκληθούν από τα ε

πικίνδυνα υλικά που ήταν κατασκευασμένα τα παλιά δίκτυα ύδρευσης. 

Ενίσχυση τικ ανταγωνιστικότητας

Για την ανταγωνιστικότητα του νομού είναι οι ακόλουθες:

• Ενίσχυση των επιχειρηματικών σχεδίων μέσω των κινήτρων που 

προσφέρει ο νέος αναπτυξιακός νόμος 3299/2004.

• Μεταφορά και εφαρμογή τεχνογνωσίας.

• Προώθηση ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών.

• Ανάπτυξη των δικτύων διανομής και εμπορευματικών σταθμών.

• Επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των υποδομών.
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• Αναδιάρθρωση της πρωτογενούς παραγωγής μέσω ΟΤΤΑΑΧ με 

βιώσιμες γεωργικές εκμεταλλεύσεις, ποιοτικά προϊόντα, ανάπτυξη 

προτύπων καλλιεργειών, εξυγίανση εδαφών και με μηχανισμούς 

ενημέρωσης για δημιουργία αγροτών - επιχειρηματιών.

• Ανάπτυξη σχεδίων για τον τουρισμό με τη δημιουργία κατάλληλων 

υποδομών, αποκατάσταση φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλο

ντος, ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων της περιοχής, ανάπτυξη 

του εναλλακτικού τουρισμού ιδιαίτερα στις ορεινές περιοχές του 

νομού.

• Ρεαλιστική αντιμετώπιση των προβλημάτων που συνδέονται με την 

ανταγωνιστικότητα, μείωση των αρνητικών και αύξηση των θετι

κών σημείων (προβλήματα στην ενσωμάτωση των οικονομικών με

ταναστών, μείωση του ενεργού πληθυσμού, γήρανση του πληθυ

σμού, εγκατάλειψη των ορεινών περιοχών).

• Όλες οι παραπάνω προτάσεις μπορούν να υλοποιηθούν με τη βοή

θεια του νέου αναπτυξιακού προγράμματος τοπικής αυτοδιοίκησης 

«Θ Η ΣΕΑΣ»  καθώς μπορούμε μέσω των Υποπρογραμμάτων και 

των Μέτρων του να εντάξουμε κάποια έργα και ενέργειες ώστε να 

μπορέσει να αναδειχθεί ο νομός. Ειδικότερα ο συνδυασμός του νέ

ου αναπτυξιακού νόμου 3299/2004 και των μέτρων 1.5, 2.10 και

3.9, που αφορά συμπράξεις δημοσίου και ιδιωτικού τομέα θα δώ

σουν άλλη δυναμική στο νομό.

Βελτίωση της προσπελασιιιότητας
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• Ανάπτυξη των δικτύων οδών και οδικών μεταφορών.

• Κατασκευή της Ιόνιας οδού και η δημιουργία κάθετων αξόνων.

• Κατασκευή του λιμανιού στο Πλατυγυάλι Αστακού.

• Βελτίωση βασικών υποδομών ύδρευσης και αποχέτευσης.

• Κατασκευή δικτύου φυσικού αερίου.

Προστασία του περιβάλλοντος

• Διαχείριση αποβλήτων.

• Διαχείριση υδάτινων πόρων.

• Ανάπτυξη προγραμμάτων Χ.Υ.Τ.Α.

• Προστασία των δασικών περιοχών, των ευαίσθητα οικολογικά πε

ριοχών και οικοσυστημάτων.

• Επανεξέταση της διαχείρισης του ορυκτού πλούτου της περιοχής.

^  ο  ρ  έ  α ς
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

1. Νόμος 3274 «Οργάνωση και λειτουργία των οργανισμών τοπικής 

αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού», (ΦΕΚ 195/ τ. Α ' /  

19-10-2004)

2. www.ypes.gr

3. www.westerngreece.gr

4. www.roe.gr

5. www.tedkna.gr

6. www.poeota.gr

http://www.ypes.gr
http://www.westerngreece.gr
http://www.roe.gr
http://www.tedkna.gr
http://www.poeota.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ 

ΘΕΜΑ: «ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥ

ΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ «ΘΗΣΕΑΣ». ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ».

ΔΗΜ ΟΣ:............................

Ερώτηση 1: Γνωρίζετε το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτο
διοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ»;

Ν Α Ι Ο Χ Ι

Ερώτηση 2: Γνωρίζετε το ποσό το οποίο θα πάρει ο δήμος σας από το 
νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα τοπικής αυτοδιοίκησης «ΘΗΣΕΑΣ»;

Ν Α Ι Ο Χ Ι

Ερώτηση 3: Έχετε ενημερωθεί για τις μέχρι τώρα προτάσεις για έργα 
που έχουν γίνει από την διοικούσα αρχή του δήμου σας; Αν ναι από πού;

Ν Α Ι Ο Χ Ι

Από πού;

Δημοτικό συμβούλιο 
Τοπικός τύπος 

Συζητήσεις 
Τοπικά Μ.Μ.Ε. 

Αλλο

ο ε α ς
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Ερώτηση 4: Κατά τη γνώμη σας ποιες πρέπει να είναι οι προτεραιότη
τες που θα πρέπει να θέσει η δημοτική αρχή;

Προστασία περιβάλλοντος 

Τοπική ανάπτυξη
Ανάπτυξη παρεχόμενων υπηρεσιών
του δήμου
Κοινωνική μέριμνα
Υγεία - Πρόνοια
Πολιτισμός - Αθλητισμός
Συγκοινωνιακά έργα

Ερώτηση 5: Θα προτιμούσατε να γίνει κατάτμηση των χρημάτων και να 
φτιαχτούν πολλά μικρά έργα ή να γίνουν ένα δύο μεγάλα αναπτυξιακά 
έργα τα οποία θα αποφέρουν και έσοδα στο δήμο σας;

Πολλά μικρά έργα Ένα δυο μεγάλα έργα

Ερώτηση 6: Πιστεύετε ότι τα έργα που θα γίνουν με τη χρηματοδότηση 
του νέου αναπτυξιακού προγράμματος «Θ Η ΣΕΑΣ»  θα δώσουν λύση σε 
καίρια προβλήματα του δήμου σας;

Ν Α Ι Ο Χ Ι

Ερώτηση 7: Πιστεύετε ότι με τη συνεργασία ενός ή περισσοτέρων δή
μων ο δήμος σας θα μπορέσει να φτιάξει ένα μεγάλο αναπτυξιακό έργο;

Ν Α Ι Ο Χ Ι

^ η ρ έ ο ι ς
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Αναλυτικότερα η δεινματοληψία έχει ωο ε£ή<::

Ιερός Πόλεως Μεσολογγίου 15

Αγγελοκάστρου 03

Αγρίνιου 30

Αιτωλικού 07

Αλυζίας 05

Αμφιλοχίας 15

Ανακτορίου 05

Αντιρρίου 03

Αποδοτίας 05

Αρακύνθου 05

Αστακού 07

Θέρμου 15

Θεστιέων 05

Ινάχου 10

Παλαίρου 05

Μακρυνίας 05

Μεδεώνος 03

Μενιδίου 02

Ναύπακτου 10

Νεάπολης 02

Οινιαδών 08

Παναιτωλικού 05

Παρακαμπυλίων 05

ο ε ο κ ;
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Πλατάνου 05

Πυλλήνης 05

Στρατού 05

Φυτειών 05

Χάλκειας. 05


